



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baimare.ro
Web: www.baimare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței ordinare din data de 17 februarie 2022.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 134 din 11 februarie 2022.

Modalitatea de desfășurare a ședinței: online, prin mijloace electronice, prin platforma online de videoconferință "Cisco Webex".

Președinte de ședință – dl. Buhan Horia

Sunt prezenți 22 consilieri locali, în funcție: dl. Ardelean Radu Daniel, dl. Bărbuș Gheorghe, dl. Bizău Simion, dl. Buhan Horia, d-na Câmpan Mihaela Elena, dl. Ciț Mircea, dl. Crăciun Ovidiu Andrei, dl. Crișan Romeo, dl. Dăncuș Ioan Doru, dl. Gavra Bogdănel, dl. Hodoroșea Bogdan, dl. Lupșa Ștefan, d-șoara Marincaș Ioana, dl. Pap Zsolt István, dl. Pinter Zsolt, dl. Pîrvu Ionuț, dl. Pop Adrian Cornel, dl. Pop Claudiu-Vasile, dl. Pop Leontin, d-na Pop Mariana, dl. Roman Gabriel-Alexandru și dl. Varga Cornel

Lipsește d-șoara Hordău Anne Marie.

Dl. primar: Am convocat această ședință ordinară a Consiliului Local și îmi cer scuze că am întârziat demararea acestei ședințe, dar având în vedere că am dorit să agreez cu toate entitățile politice și cu toți consilierii locali majoritatea opțiunilor pe care le-au avut în dezvoltarea Municipiului Baia Mare și pentru că am dorit ca acest buget pe care noi îl vom vota astăzi să fie rezultatul unui dialog constructiv între primar și consilierii locali, la nivel individual, fiecare consilier local, dar și la nivel de grupuri politice, am fost nevoit să fac această întârziere, să generez această întârziere pentru a avea toate lucrurile puse la punct. Am convocat această ședință prin Dispoziția 134 din 11 februarie 2022. Sunteți prezenți un număr de 22 de consilieri, din 23 în funcție, așadar ședința este statutară.

Vă supun la vot ordinea de zi a ședinței care cuprinde 31 de proiecte de hotărâre și un punct la Diverse. Am să vă rog să vă exercitați votul.

A. Da	21/22 (95%)
B. Nu	0/22 (0%)
C. Abținere	0/22 (0%)
No Answer	1/22 (5%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe			
Pop Adrian	X		
Pinter Zsolt	X		
Pop Leontin	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Hodoroșea Bogdan	X		

Crăciun Ovidiu	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Doru Dancus	X		
Pap Zsolt	X		
Marincas Ioana Mihaela	X		
Bizău Simion	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Ardelean Radu	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		

D-na secretar: Domnule Bărbuş, vă rugăm să votați! Domnule Bărbuş, ne auziți?

DI. primar: Constat că și-au exercitat votul majoritatea consilierilor conectați, s-a votat cu 21 de voturi pentru. Vă supun la vot ordinea de zi suplimentară a ședinței care cuprinde un proiect de hotărâre. Am să vă rog să vă exercitați votul.

A.Da	22/22 (100%)
B.Nu	0/22 (0%)
C.Abținere	0/22 (0%)
No Answer	0/22 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Leontin	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Doru Dancus	X		
Pap Zsolt	X		
Marincas Ioana Mihaela	X		
Bizău Simion	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Ardelean Radu	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		

DI. primar: Vă mulțumesc, s-a votat în unanimitate.

Înainte de a da cuvântul președintelui de ședință și de a intra în ordinea de zi, am să vă fac o prezentare succintă a ceea ce înseamnă ședința pe care o desfășurăm astăzi, pentru că este din punctul meu de vedere cea mai importantă ședință în cursul unui an pentru Municipiul Baia Mare atât prin faptul că se votează în mod formal bugetul municipiului, dar și prin faptul că până a se ajunge în acest punct se generează un dialog atât cu

cetățenii cât și cu entitățile politice, cât și cu societatea civilă, respectiv cu ONG-urile, respectiv cu mediul de afaceri. Și cred că putem să facem ca lucrurile să funcționeze într-un dialog mult mai consistent între cetățeni, societăți comerciale, respectiv mediul de afaceri, ONG-uri, Consiliul Local și Primar și acesta a fost un prim exercițiu din punctul meu de vedere reușit. Bugetul Municipiului Baia Mare, am să îl expun la momentul la care vom ajunge pe ordinea de zi la acest subiect, dar nu pot să nu vă menționez faptul că am cuprins două componente importante respectiv prefinanțarea, cofinanțarea proiectelor cu finanțare europeană pe care le avem în derulare și aici vorbim despre cele aproape 25 de unități de învățământ pe care le avem în reabilitare, blocurile de locuit a căror reabilitare termică a demarat, avem reabilitarea, respectiv dotarea Colegiului Tehnic Transilvania, care dorim să fie o școală profesională de înalt nivel în nordul României și unde avem o investiție din fonduri europene majoră pe două proiecte care însumează aproape șapte-opt milioane de euro, apoi, bineînțeles, malul stâng al râului Săsar în paralel cu Bulevardul Independenței, un proiect, o lucrare care readuce într-un fel râul Săsar în viața orașului și dintr- un râu pe care mulți dintre noi îl cunoaștem ca un unul poluat, unul care nu făcea cinste municipiului, încet va fi un punct de atracție pentru cetățenii Municipiului Baia Mare și nu numai. Avem, bineînțeles, proiectele la nivel de studii pe care dorim să le depunem pe viitoarele programe de finanțare care vor începe în acest an și se vor derula până în 2027. Aici vom face o prezentare la momentul oportun în cursul următoarelor luni pentru a prioritiza în funcție de nevoile cetățenilor, în funcție de filozofia pe care dorim să o aplicăm în oraș cu privire la dezvoltarea economică, dezvoltarea edilitară, dezvoltarea învățământului, dezvoltarea sistemului social sau a sistemului sanitar. Dar pentru chestiunile legate de buget, voi reveni cu explicațiile punctuale. Un lucru important este faptul că am generat, față de bugetul de anul trecut, o creștere cu aproape 30% a investițiilor, a capitolului de investiții în Municipiul Baia Mare; bineînțeles, suntem la debutul acestui an investițional și până la sfârșitul anului vor fi încă aproape 13 milioane de euro, care vor putea fi utilizați de către municipiu exclusiv pe partea de investiții și acest lucru se va derula bineînțeles, și prioritiza prin conlucrare între Autoritatea Locală, Primar și Consiliul Local.

O altă chestiune importantă pe care o avem pe ordinea de zi, și pentru care am și introdus la primele puncte pe ordinea de zi proiectele necesare, este operaționalizarea, punerea în funcțiune cu adevărat a Coloniei Pictorilor, o investiție importantă pentru Municipiul Baia Mare, pentru că dacă ne raportăm la o emblemă adevărată a acestui municipiu, Colonia Pictorilor, Școala de Pictură de la Baia Mare, este o emblemă pe care trebuie să o consolidăm, trebuie să o dezvoltăm și care poate să genereze plus valoare într-o zonă conexasă a industriilor creative, a ceea ce înseamnă tehnologie care se dezvoltă în acest moment, inclusiv în zona de IT și tot ceea ce înseamnă viitor din perspectiva tehnologică. Dar, important pentru noi este să ducem mai departe ceea ce acum mai bine de 125 de ani au pus ca și cărămidă culturală importantă înaintașii noștri și lucrul acesta se vede pe strada Victoriei, unde dintr-o zonă culturală absolut rușinoasă pentru municipiu ca și dotări, ca și aspect, am ajuns să fim unul dintre municipiile care are ca și infrastructură cel mai relevant Centru Cultural din nordul României.

Apoi avem o chestiune importantă legată de Piața Izvoare, unde ne dorim să analizăm, printr-un studiu de oportunitate, modul în care să investim și să operăm această piață și din punctul meu de vedere trebuie să clarificăm foarte clar faptul că pe acest teren, în această zonă va fi funcțiunea de piață agroalimentară și să închidem o dată subiectele divergente, sau dezinformările, sau minciunile care se vehiculează în mod public, că se doresc alte tipuri de investiții. Atâta vreme cât eu sunt primarul Municipiului Baia Mare, în zona Pieței Izvoare va fi doar piața agroalimentară și această piața agroalimentară, avem doar obligația să o modernizăm, atât în interesul cetățenilor care cumpără, cât și în interesul, în special al producătorilor, și ulterior eventual al comercianților.

Apoi bineînțeles că cetățenii, mai ales cei tineri, așteaptă lista de priorități pentru locuințele ANL, dar și pentru locuințele sociale, pe sistemul de organizare și de dezvoltare a locuințelor sociale, respectiv locuințelor ANL, locuințelor pentru tineret, în baza proiectelor și programelor care sunt la dispoziția municipiului și, de fapt, la dispoziția tuturor unităților administrative prin fonduri europene pe Programul Operațional Regional, respectiv pe PNRR, avem posibilitatea să dezvoltăm anumite blocuri de locuit pentru tineri, pentru specialiști, pentru persoane aflate într-o zonă vulnerabilă din perspectivă socială, pentru că eu cred că a venit momentul, după foarte mult timp, să punem piciorul în prag, să luăm lopata în mână și să începem să demolăm, respectiv să construim funcțiuni de cazare, respectiv locuințe, și să le demolăm pe cele existente, pentru ce aflați în zonele de sărăcie, respectiv pungile de sărăcie și zonele vulnerabile ale orașului, care cred că a venit momentul să fie eradicate și așezate într-o formă, atât din perspectivă socială, cât și din perspectiva condițiilor de trai, cât și din perspectiva educațională, pentru că nu locuiesc doar oameni maturi, locuiesc și copiii, și aici cu siguranță că mutarea celor de pe Craica, Pirită, celor din zona Cuprom, chiar și aranjarea, sistematizarea celor care stau în

zona Ferneziu, și vorbesc aici, în mare parte, de comunitatea romă, trebuie să fie, în acest an, abordată efectiv, ca și demolare și așezare într-o zonă de civilizație. Din acest motiv, avem pe lista de investiții și chiar săptămâna viitoare vom demara procedurile în acest sens, atât din perspectiva actelor, documentelor pentru a putea fi în perfectă legalitate, cât și din perspectiva planului pe care îl vom gândi împreună cu consilierii locali, în special cu cei care se pricep la partea socială, pentru a putea să găsim terenurile și variantele de locuire, astfel încât, o dorință mare a cetățenilor, cred că a tuturor cetățenilor Municipiului Baia Mare, să fie rezolvată. Deci, cred că acest lucru vi-l doriți și dumneavoastră, consilierii locali, și ar fi momentul să punem punct acestor zone pe care le-am amintit: Craica, Pirită, Cuprom, Ferneziu, Gară și așa mai departe.

O altă chestiune pe care îmi doresc să o menționez în preambulul acestei ședințe, și ca pași pe care o să îi facem și ca și organizare a ședinței, a existat o întreagă dezbatere și e bine că a existat o dezbatere, atât cu cetățenii, cât și între consilierii locali, cu diverși factori politici cu privire la o dorință majoră a cetățenilor care locuiesc în zonele unde în marea majoritate sunt construcții individuale, construcții unifamiliale, pentru a reglementa și sistematiza, respectiv aproba o limită de bun simț pentru cei care își doresc să construiască, având proprietăți în acele zone, să construiască locuințe, blocuri, construcții cu mai multe apartamente. Consider că în aceste zone de locuit, unde în mare parte sunt case, e de bun simț să crezi o limitare astfel încât, atât aglomerarea, cât și presiunea asupra zonei respective să fie rezonabilă. Mai mult decât atât, o aglomerare excesivă duce automat, pe lângă bulversarea traficului, a tot ceea ce înseamnă aglomerare umană în aceste zone, vor fi niște funcțiuni pe care nu le avem și automat ar trebui să fie așezate acolo, iar municipiul este supus sau va fi supus unor presiuni financiare majore pentru a construi grădinițe, școli, pentru a putea să rezolvăm un astfel de derapaj de altfel, într-o zonă în care lângă 10 case de locuit se construiește un bloc de cinci etaje sau cu 50 de apartamente. Apreciez foarte mult faptul că s-au implicat doi consilieri locali, împreună cu mulți dintre colegii din Consiliul Local, respectiv domnul Hodoroșea și domnul Gavra, venind și în fața Consiliului Local și în fața cetățenilor cu o propunere de proiect pentru a reduce numărul de apartamente și a ajunge într-o zonă rezonabilă și într-o zonă de normalitate și de respect față de cetățenii din aceste zone de locuit. Am analizat și, așa cum le-am spus cetățenilor care au venit în Consiliul Local, mă voi implica și în final vom rezolva această problemă, am analizat și propunerea domnilor consilieri, am analizat și dorințele cetățenilor și am propus și eu un proiect de hotărâre, iar din cele două proiecte de hotărâre a rezultat un al treilea care din punctul meu de vedere va fi cel pe dorința și pe un mod de a aprecia, odată implicarea cetățenilor, pentru că și-au apărat într-un fel nu doar proprietățile dânilor, au apărat orașul pentru că distrugând sau generând o astfel de presiune pe o zonă sau pe un cartier întreg, automat aduci un prejudiciu întregului municipiu și din acest punct de vedere cred că va fi un proiect de succes și cred că inclusiv modelul de cooperare dintre noi, în final, după tot felul de contondențe, este un lucru pe care îl putem multiplica de acum încolo. Așadar, în general, aceasta este prezentarea pe care v-am făcut-o, la dezbateră bugetului voi mai veni cu anumite precizări. La fel, dacă la alte proiecte de hotărâre, veți avea anumite întrebări vă stau la dispoziție. Cred că e momentul să le spunem cetățenilor că începând de săptămâna viitoare vom intra în cartiere, pe lângă chestiunile de gospodărire a orașului, de întreținere, respectiv curățenia de primăvară pe care sper să ne lase vremea și să o începem cu adevărat de săptămâna viitoare, am început anumite acțiuni, dar cu adevărat vom începe săptămâna viitoare, odată cu generarea unor hotărâri în Consiliul Local, tot săptămâna viitoare cu privire la modul de organizare a salubrității stradale și lucrul acesta îmi va crea momentul în care voi putea să vă spun și dumneavoastră consilierilor locali, să le spun și cetățenilor despre povestea Drusal, despre legenda Drusal, despre contractele pe care le au cu Consiliul Județean, cu Asociația de Dezvoltare Intercomunitară și în final, modul în care noi cetățenii Municipiului Baia Mare, am fost într-un fel prejudiciați, mințiți, păcăliți, prostiți și lucrul acesta eu nu cred că îl acceptă nici consilierii locali, dar în final vom avea o discuție și o dezbatere foarte aplicată și sinceră pe acest subiect și sunt convins că inclusiv consilierii care au fost mai contondenți din perspectiva exprimărilor sau atitudinii vor înțelege că nu au luat în calcul toate detaliile, important este Municipiul Baia Mare să fie curat, Municipiul Baia Mare să își gestioneze deșeurile într-un mod modern, prietenos față de mediu și la un cost rezonabil. Pentru că așa cum veți vedea pe singurul punct de la diverse, societatea Drusal a solicitat să aprobăm noi, în prealabil, ulterior Asociația de Dezvoltare Intercomunitară, o majorare cu mai mult de sută la sută a tarifelor pentru salubritatea menajeră, pentru ridicarea deșeurilor, ceea ce este absolut inacceptabil, văzând faptul că investițiile pe care trebuiau să le facă nu le-au făcut, văzând faptul că operarea este una deficitară, văzând faptul că după bunul lor plac și în dispreț față de lege, dacă au chef lucrează, dacă nu au chef nu lucrează, înțelegând că vor să aibă un război cu Cătălin Cherecheș, dar totuși vorbim aici de un oraș care nu trebuia să aibă de suferit pentru faptul că eu nu le sunt simpatic, pentru că de nu știu câte luni le monitorizez activitatea și fiecare mașină și fiecare măturător pe lângă containerele din

oraș. Dar, o să vă asigur că e doar 1% din ceea ce ați văzut ca și mod de abordare a mea vizavi de salubritate, eu consider că cetățenii nu trebuie să aibă de suferit atâta vreme cât o societate comercială face servicii pe bani foarte mulți și un profit foarte mare de sute de mii de euro și cred că lucrurile trebuie să fie așezate într-o zonă a corectitudinii și a echilibrului economic. Dacă o societate comercială câștigă trebuie să aibă și cetățenii de câștigat în sensul în care să existe condițiile și infrastructura de colectare la cele mai înalte standarde, să existe frecvențele de colectare în funcție de nevoile pe care le au cetățenii și lucrul acesta îl vom discuta și la sfârșitul acestei ședințe, dar în special la ședința pe care o voi convoca vinerea viitoare. Așadar, având în vedere că ați votat ordinea de zi, aș dori în prima fază, pentru că vor mai fi anumite proiecte pe care pe parcurs ori le vom modifica ori le vom retrage, dar în primul rând aș dori să retrag proiectul de hotărâre de pe ordinea de zi principală, proiectul de hotărâre care se referă la blocurile între case și la reglementarea pe care am solicitat-o eu de a fi limitate la două locuințe pe o parcelă de 700 de metri pătrați, iar o parcelă de sub 700 metri pătrați să nu fie construibilă pentru construcții cu mai multe apartamente, iar de la 1000 de metri pătrați în sus să fie acceptate doar patru apartamente și lucrul acesta reglementat fiind, ne poate da ocazia să așezăm într-o hotărâre de consiliul local, așa cum am făcut-o împreună cu consilierii locali și partea de zone verzi și alte utilități pe care ar trebui să le aibă orice parcelă pe care se construiesc locuințe. Pentru că eu consider că ar trebui ridicăm presiunea de pe zonele care astăzi sunt deja mobilate din perspectiva edilitară, din perspectiva locuințelor, și nu consider că orice parcelă liberă trebuie să fie o parcelă unde să se construiască ceva. Mai avem situații care pot fi foarte deranjante, spre exemplu în zona Moldovei, zona intersecției bulevardului Unirii cu bulevardul București, în spate spre strada George Coșbuc, respectiv în spatele Brutăriei Bizo, unde se poate genera o zonă de parcare care să descongese întreaga zonă care este una dintre cele mai aglomerate ale municipiului. Iar, așa cum vă spuneam, e un moment în care pe lângă ceea ce vom face noi din perspectiva curățeniei de primăvară, vom intra și voi invita și pe consilierii locali la dezbaterile publice pe sistemele de parcare și de reabilitare a infrastructurii din cartierele municipiului, inclusiv gestionarea garajelor și a modului în care în anumite zone va trebui să demolăm garajele, dar într-o formulă de respect față de cetățeni și înțelegând nevoile cetățenilor care au garaje, dar pe de altă parte, aducând locuri de parcare în plus prin construirea de parcări subterane, supraterane așa cum vor vedea cetățenii și vom introduce în dezbatere publică începând de săptămâna viitoare. Va fi cred o ocazie în care să ne consultăm cu cetățenii asupra modului în care putem să îmbunătățim calitatea vieții în fiecare cartier atât la nivel de zone verzi, cât și la nivel de utilități, facilități pentru agrement, sport, locuri de joacă și așa mai departe, eliberând anumite zone relevante ca și suprafață de aceste garaje, concentrându-le în garaje subterane sau supraterane și acest lucru va fi într-un fel aducerea la normalitate a Municipiului Baia Mare. Așa cum vă spuneam voi retrage de pe ordinea de zi proiectul pe care l-am inițiat eu, proiectul numărul 30. Așa cum vă spuneam, pe măsură ce vom mai evolua în ordinea de zi, voi mai interveni pe anumite proiecte. Și am să rog președintele de ședință să supună la vot începerea ședinței cu ordinea de zi suplimentară.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. Bună ziua, dl. primar, stimați colegi. Le spun bună ziua și celor care ne urmăresc în mediul online. Înainte de a supune la vot ordinea suplimentară a ședinței, doresc să fac câteva precizări legate de faptul că având în vedere faptul că este o ședință care conține 31 de proiecte pe ordinea de zi, iar dintre ele este proiectul de buget, care din punctul meu de vedere, după modelul de anul trecut, ar fi impus o ședință extraordinară, cu siguranță ședința de astăzi va fi una lungă, și anticipez pe alocuri, chiar să zic așa, înfierbântată. Rugămintea mea către dumneavoastră ar fi ca să încercăm să ne respectăm, să evităm atacurile la persoană, jignirile, să ne așteptăm ordinea la cuvânt. Din partea mea, veți avea deschidere totală și toată lumea își va putea exprima punctul de vedere pe proiectele aflate în dezbatere. Acestea fiind zise, supun la vot ca ședința de consiliu să o începem cu ordinea de zi suplimentară. Dacă s-ar putea, aș ruga, bineînțeles colegii care au camere să le țină deschise, ca să nu fie suspiciuni în direcția asta, nu știu, o facem cu ridicare de mână sau va fi text pentru...

D-na secretar: Dar să își pornească, atunci, toată lumea, camerele. Și să țină mâinile ridicate.

DI. președinte de ședință: Da, da! Bun atunci facem votul prin ridicare de mână, să vedem dacă lumea își poate deschide toți camerele. Nu știu dacă ne aud toți.

DI. Ardelean: Radu Ardelean pentru.

DI. Pop Claudiu: Claudiu Pop pentru.

DI. președinte de ședință: Unanimitate, adică există majoritate pentru. Acestea fiind zise, înainte, ca să nu uităm, mai întâi să supunem la vot procesul-verbal al ultimei ședințe din data de 14 februarie. Aveți afișat, puteți vota. Și încă o precizare, pentru cei, să faceți, dumneavoastră consilierii locali, care nu puteți participa din diferite motive la unele puncte aflate pe ordinea de zi, vă rog frumos să exprimați verbal neparticiparea dumneavoastră.

Se supune la vot procesul-verbal al ședinței din data de 14 februarie 2022.

A.DA 21/22 (95%)
 B.NU 0/22 (0%)
 C.ABTINERE 0/22 (0%)
 No Answer 1/22 (5%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Leontin	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Doru Dancus			
Pap Zsolt	X		
Bizău Simion	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
MIRCEA CIRT	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Ardelean Radu	X		

DI. Crișan: Bună ziua! Domnule președinte, doamna secretar, vă anunț că nu voi participa la dezbateri și la vot la proiectul de hotărâre nr. 10 de pe ordinea de zi principală. Motivul l-am prezentat în scris, conform ultimei hotărâri, care a fost adoptată. Mulțumesc!

DI. președinte de ședință: Mulțumesc, domnul Crișan!

DI. Leontin Pop: Nici eu nu voi putea participa la proiectul de buget, la articolul 9, bugetul pentru Clubul Sportiv Minaur.

DI. președinte de ședință: Nu puteți participa deloc, zice doamna secretar.

D-na secretar: La articolul 9, la articolul 1 și 2 și la votarea bugetului pe de-a întregul, pentru că prinde inclusiv articolul 9.

DI. Leontin Pop: Eu am transmis și în scris, atunci o să completăm.

D-na secretar: Trebuie să precizați dacă numai la articolul 9 nu participați sau nu participați la proiectul nr. 3. Pentru că v-am explicat anexa de la articolul 1 cuprinde inclusiv anexa de la articolul 9.

DI. Leontin Pop: Păi asta v-am întrebat înainte de a face în scris, dacă e tot proiectul sau numai la articolul 9.

D-na secretar: Da.

DI. Leontin Pop: Bun , atunci, nu particip la tot proiectul.

DI. președinte de ședință: Am consemnat. Dacă mai sunt și alte persoane care nu pot participa la unul din proiectele aflate pe ordinea de zi, îi rog să se exprime acum. Dacă nu, mergem la ordinea de zi suplimentară. A, procesul-verbal, vă rog să mă iertați.

D-na secretar: 21 de voturi pentru.

DI. Ciriț: Dacă îmi permiteți, domnule președinte.

DI. Hodorogea: Și mie, domnule președinte.

DI. Ciriț: La proiectul 3, dacă nu pot participa la articolul 9, înseamnă că nu pot participa la tot proiectul? Doamna secretar? Nici eu nu voi participa la proiectul 3 și vă trimit și în scris.

D-na secretar: Deci, domnul Ciriț, nici dumneavoastră nu participați la proiectul nr. 3?

DI. Ciriț: Da.

D-na secretar: O să ne comunicați și în scris acest fapt?

DI. Ciriț: Da, da.

D-na secretar: Și motivul?

DI. Ciriț: Sunt în conflict cu Minaur.

D-na secretar: Ok, am înțeles. Deci, la proiectul nr. 3 domnul Pop și domnul Ciriț, și la proiectul nr. 10 domnul Crișan. Este corect? Mai sunt și altele? În scris, a comunicat doar domnul Pop Leontin și domnul Crișan.

DI. președinte de ședință: La aprobarea procesului-verbal, o persoană nu a votat. Domnul Dăncuș. Deci avem unanimitate, 22 de voturi.

DI. Gavra: Domnule președinte, dacă îmi dați cuvântul.

Președintele de ședință: Da, vă rog, domnul Gavra.

DI. Gavra: Domnule președinte, domnule Primar, stimați consilieri, dragi baimăreni, aș dori în primul rând, să anunț din partea mea, cred că și colegul Hodorogea va fi de acord să retragem proiectul nr. 31 de pe ordinea de zi principală, având în vedere că din proiectele 30 și 31 de pe ordinea de zi a apărut singurul proiect de ordinea suplimentară, și totodată, să salut faptul că din ce știu eu, este primul proiect comun inițiat, de primar și consilierii locali. Un proiect extrem de important, vreau să le mulțumesc baimărenilor, în special din zona Livadă, care și-au dorit acest proiect și această aprobare de modificare a H.C.L. nr. 104/2019, sper că am reușit să acoperim toate neajunsurile acelei hotărâri de consiliu, și astfel să existe un regulament mult mai bun, în ceea ce privește definirea locuințelor colective mici. Mulțumesc.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți, am o remarcă.

Dl. președinte de ședință: Vă rog, domnule primar.

Dl. primar: Noi am încercat împreună să pansăm, să corectăm o deficiență în ceea ce înseamnă reglementarea unor zone de locuit, dar din punctul meu de vedere, așa cum cred că toți consilierii locali sunt de acord, și așa cum își doresc și băimărenii interesați în dezvoltarea orașului, lucrurile acestea trebuie reglementate prin Planul Urbanistic General și în acest sens am înaintat doamnei secretar și vă va fi transmisă solicitarea mea de a constitui o Comisie specială pentru gestionarea realizării Planului Urbanistic General, pentru că avem și posibilitatea finanțării acestui document strategic, poate cel mai important document în dezvoltarea Municipiului Baia Mare, și cred că, cu sprijinul unei astfel de comisii, într-un an de zile putem să avem acel document în fața dumneavoastră pentru a-l vota și pentru a-l pune în aplicare în municipiu. La momentul la care veți constitui această comisie, și cred că veți fi de acord cu constituirea ei, veți avea la dispoziție tot aparatul nostru de specialitate pe zona de urbanism. Pe de altă parte, veți constata că noi chiar ne-am strofocat, ne-am chinuit să ducem la bun sfârșit un contract de realizare a Planului Urbanistic General și din motive de ordin juridic, legate de seriozitate, legate de modul în care la un moment dat, cu mulți ani în urmă, a fost făcută achiziția și reglementat contractul, am ajuns în situația să avem aproape toată documentația realizată, și firma, compania de arhitectură să intre în insolvență, să dea faliment și am rămas cu ochii în soare. Dar lucrurile acestea, sunt convins că, pentru informarea consilierilor și pentru a fi eficienți și rapizi în ceea ce înseamnă cu adevărat reglementarea tuturor zonelor din oraș, pentru că sunt și alte zone unde sunt și alte probleme care pun presiune pe cetățeni, aici rezolvăm anumite aspecte, dar în alte zone putem și trebuie să rezolvăm și alte reglementări, iar prin Planul Urbanistic închidem și din perspectivă legală și din perspectivă funcțională tot ceea ce înseamnă viziune în dezvoltarea urbanistică, edilitară a municipiului, cu tot ceea ce înseamnă limitări și gândire în zonele unde orașul trebuie să se dezvolte, fără a genera într-un fel o scădere a calității vieții în cartierele de locuit existente, vechi ale Municipiului Baia Mare, unde oamenii trebuie lăsați să trăiască în liniște, pentru că așa și-au construit, cumpărat casele, apartamentele; și e, din punctul meu de vedere, nu neapărat rușinos, dar e și rușinos, inclusiv modul în care s-a gestionat în anii 90 retrocedarea, respectiv neurbanizarea zonei spre exemplu, de livadă, pe bulevardul Independenței, la ieșirea spre Satu Mare, o zonă care putea să fie foarte frumos reglementată și gestionată din perspectivă urbanistică a utilităților publice, pentru a nu veni și într-un fel cârpi ceea ce nu s-a făcut în anii 90, respectiv apă, canalizare, asfalt, drumuri, trotuare, piste de biciclete, absolut tot ceea ce trebuie făcut. Acum e destul de dificil când trebuie să faci un drum mai larg sau să faci anumite intervenții pentru dezvoltarea funcțiilor publice, să îl rogi sau să-l obligi sau să îi crezi un deranj unui proprietar să își retragă un gard un metru sau să ai tot felul de intervenții în proprietatea cetățeanului. Unii înțeleg, alții nu înțeleg, unii chiar sunt deranjați, și pe bună dreptate sunt deranjați de astfel de lucruri, dar din punctul meu de vedere e un pas pe care astăzi îl facem, și consider că, astfel de pași trebui făcuți în continuare în aceeași manieră și în același ton de normalitate și de conlucrare.

Dl. președinte de ședință: Domnul Hodorocea.

Dl. Hodorocea: Bună ziua, stimați colegi. E un moment istoric probabil pentru Baia Mare și cred că este o decizie potrivită în a respecta voința și dorința cetățenilor, vreau să îi felicit pe organizațiile civile care s-au organizat în partea de livadă cât și în alte zone, faptul că și-au manifestat voința și că au transmis consiliului local că își doresc un nou tip de abordare pe aceste probleme. Eu cred că este foarte important, pentru că și noi cei din consiliu și politicienii au nevoie de societatea civilă, și au nevoie de o societate civilă activă și care să reacționeze și să acționeze în a-și proteja valorile și a-și proteja crezurile, împreună, toți, putem schimba lucrurile. Cred că trebuie să vină un moment de reset, poate fi și acesta un moment în care să prioritizăm nevoile cetățenilor, să le punem pe primul loc și să respectăm dorința acestora. Până la urmă, vreau să felicit pe toți cei care au participat la acest proiect, la acest demers, este un pas dar e nevoie să fie dublat și prin alți pași, prioritizarea P.U.G.-ului, Planul Urbanistic General, să ajungem la un consens în care Planul Urbanistic General să fie finalizat și să reușim să punem ordine și să facem până la urmă un oraș frumos, un oraș plăcut, în care fiecare să-și poată cumpăra o locuință, să aibă siguranța că

nu se schimbă lucrurile acolo, că nu apare un mastodom, un bloc în vecinătatea acestuia și să găsim și locuri pentru dezvoltatorii imobiliari, să le permitem să construiască clădiri cât mai înalte. Am fost luat la mișto cu Wallstreetul pe partea de centru, de ce nu, să visăm, să încercăm să construim un oraș modern, care să fie așezat pe niște valori care există în Occident, în toate țările civilizate există aceste reguli și mă bucur și vreau să salut pe această cale pe toți decidenții care au ajuns la soluția asta. Eu cred ca e o soluție bună, dar mai sunt niște pași, prin P.U.G. cred că putem regla și cred că putem ajunge la un consens – un oraș civilizată pentru toți. Să știți că au fost 700 de semnături, dar mii și mii de oameni astăzi, odată ce votăm acest proiect se vor bucura, vor avea o seară fericită. Facem practic fericite mii și mii de familii. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc și eu.

Dl. Bizău: Dacă se poate, domnul președinte?

Dl. președinte de ședință: Vă rog, domnul Bizău.

Dl. Bizău: S-au vorbit foarte multe lucruri aci frumoase și pozitive pentru oraș, cel mai important lucru este să ne iubim aproapele. Legea creștină spune că dacă îți iubești aproapele, faci numai bine. Vă mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Nu v-ați înțeles foarte bine, ok, mulțumesc! Doamna Câmpan, văd că este cu mâna ridicată, nu știu a uitat-o sau vrea să intervină?

D-na Câmpan: Mulțumesc pentru observație, domnule președinte, nu doresc să intervin, era ridicată pentru votul pe care l-ați solicitat.

1.Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Anexei 1 la HCL 104/2019 modificată cu HCL 523/2019 referitor la "Asigurarea cerințelor minime cu privire la autorizarea construcțiilor și a necesarului locurilor de parcare/garare din Municipiul Baia Mare"

Inițiator – primar, Dăncuș Ioan Doru, Pap Zsolt-Istvan, Gavra Bogdănel Viorel, Hodorogea Bogdan, Bizău Simion, Crăciun Ovidiu Andrei

Comisia II - Aviz favorabil 7-0-0

Dl. președinte de ședință: Sărut-mâna, mulțumesc. Dacă mai sunt, dacă puteți, să trecem la ordinea de zi, n-am citit încă proiectul, și vreau să precizez că în titlu este o eroare materială, H.C.L. 104/2019, nu pe 2016, dar în corpul proiectului este corect menționat, deci nu cred că e o problemă în a supune la vot proiectul. O să dau citire proiectului. Aviz favorabil, Comisia II, cu 7-0-0. Dacă mai aveți completări sau discuții, pe marginea proiectului? Dacă nu, propun să supunem la vot. Nu mai sunt, atunci supunem proiectul la vot.

A.DA 22/22 (100%)
 B.NU 0/22 (0%)
 C.ABTINERE 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
pop leontin	X		
pop mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Crăciun Ovidiu	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Doru Dancus	X		
Pap Zsolt	X		
Bizău Simion	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
MIRCEA CIRT	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
pirvu ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Ardelean Radu	X		

Dl. președinte de ședință: Avem 22 de voturi pentru, proiectul a trecut, mulțumim. **Hotărârea nr. 59/2022**

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de functionare si utilizare a spatiilor din ansamblul "Colonia Pictorilor"

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 8-0-0

Comisia II - Aviz favorabil 6-0-0, cu amendamentul: "La art. 5, alin. 1, se adaugă la Comisia de evaluare, pentru închirierea prin licitație publică a spațiilor din cadrul ansamblului "Colonia Pictorilor", următorii: Bizău Simion și Gavra Bogdanel, și membri supleanți: Pop Claudiu și Crăciun Ovidiu."

Comisia III - Aviz favorabil 6-0-0

Dl. președinte de ședință: Trecem la ordinea de zi a ședinței de astăzi principală și vom începe cu proiectul nr. 1. Avem avize favorabile Comisia I și Comisia III, la Comisia II este tot un aviz favorabil, dar este un amendament.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți, eu am considerat făcând propunerea inițială unde aveam un reprezentant al ANAF, doi reprezentanți ai mediului cultural, respectiv un cadru universitar, amândoi de fapt cadre universitare, unul dintre ei fiind și coordonatorul Secției de arte plastice de la Centrul Universitar Baia Mare, respectiv doi colegi din primărie, respectiv directorul departamentului de patrimoniu și doamna Șef serviciu, doamna Solomon de la Direcția de venituri, pentru a asigura partea de legalitate, respectiv partea de așezare financiară corectă a lucrurilor. Faptul că s-a făcut o astfel de propunere cu prezența consilierilor locali într-o astfel de comisie, ne face să alegem două variante, o variantă în care toți factorii politici prezenți în consiliul local sunt reprezentați, adică fiecare partid politic să aibă un reprezentant, ceea ce din punctul meu de vedere ar genera o chestiune deplasată luând în seamă caracterul unei comunități artistice, consistente, încheiate, relevante, cum e comunitatea artiștilor plastici din Municipiul Baia Mare, ori o intervenție politică majoră în decizia lor și în modul lor de organizare, în afară de a-i coordona, respectiv a-i finanța, sprijini, nu cred că este binevenită în acest moment. Deci varianta ar fi ori toți factorii politici, ori doar specialiști. Eu am propus inițial varianta în care mergem pe specialiști din mediul artistic, respectiv specialiști din zonele importante, relevante pentru ceea ce înseamnă organizarea unei astfel de proceduri de licitare. De fapt, e deplasat într-un fel spus licitare, pentru că nu e vorba doar de bani aici, e vorba de modul în care un artist plastic vine cu un proiect, se evaluează proiectul pe care vrea să-l pună în aplicare, într-un an, doi ani sau maxim trei ani. Nu doar componenta financiară este una importantă, din punctul meu de vedere este irelevantă chestiunea financiară și poate la un moment dat o să găsim și modalitatea legală prin care cei care aduc o valoare importantă municipiului, artiștii plastici care sunt relevanți și care vin din străinătate sau vin din România, sau chiar sunt din Baia Mare, să poată beneficia de susținerea municipiului, pentru că mie mi se pare într-un fel chiar rușinos, deplasat, să le ceri unor astfel de oameni o chirie chiar și mică de câteva sute de lei, dar în afară de cei care utilizează spațiile comune

acolo, pentru unele expoziții, conferințe, prezentări de diverse chestiuni legate de artă, cultură sau lansări de carte sau alte chestiuni care țin de mediul cultural și artistic, nu aș intra într-o zonă pecuniară, într-o zonă în care să extragem venituri de pe urma faptului că niște oameni importanți ca și talent, ca și prestigiu pentru Municipiul Baia Mare, artiști plastici care vin și ne onorează o perioadă de timp pentru că au deschiderea să creeze în Municipiul Baia Mare, să îi supui unor astfel de taxe, care nu reprezintă nimic; pentru noi reprezintă ceva prezența lor în Baia Mare, modul în care creează și modul în care lasă în Municipiul Baia Mare creația, munca lor. Dar asta, va fi o chestiune pe care o vom discuta după ce vom ieși de sub imperiul fondurilor europene sau reglementărilor pe care suntem obligați să le respectăm o anumită perioadă de timp, nu știu, cred că mai avem o perioadă de 3 ani de zile până când proiectul va ieși de sub incidența acestor fonduri, și apoi vom putea să abordăm astfel acest subiect. Dar, important este acum să creăm această structură, a Centrului de Artă Contemporană Colonia Pictorilor, să avem efervescență și dinamică în ceea ce înseamnă activități culturale. Lucrul acesta nu poate să fie decât benefic pentru un oraș care trebuie să se dezvolte pentru a fi un oraș bine încheșat din perspectivă socială, trebuie să se dezvolte și pe zona de cultură și pe zona de sport, zona de învățământ, și pe zona de sănătate și pe zona de infrastructură și pe zona economică, și pe zona de mediu și pe zona de persoane vulnerabile social, și pe zona de sprijin a persoanelor cu dizabilități, a persoanelor vârstnice. Sunt foarte multe lucruri de făcut și niciodată nu poți să spui că ceva nu este important din aceste domenii. Fiecare domeniu, fiecare segment are rolul său pentru municipiu, pentru a încheșga comunitatea, pentru a o dezvolta, pentru a aduce într-un fel lumină în orașul nostru.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc, domnule primar! Domnul Pinter are mâna ridicată de ceva timp și urmați dumneavoastră.

Dl. Pinter: Bună ziua, dragi colegi! Domnule președinte, domnule primar, felicit inițiatorii acestui proiect mult așteptat. Eu cred că prin acest demers, și noi, consilierii locali, vom contribui la valorificarea Coloniei Pictorilor, prin această hotărâre creem premisa de a umple cu viață și valoare acest spațiu cultural atât de important pentru Baia Mare. Dorosc mult succes echipei și coordonatorului, doamnei Laura Ghinea. Legat de acel amendament, eu cred că politicul nu trebuie să intervină într-o asemenea selecție, trebuie lăsată breasla artiștilor să decidă, bineînțeles, cu personal tehnic din primărie. Prin urmare, U.D.M.R. nu va vota acest amendament. Mulțumesc mult!

Dl. președinte de ședință: Vă mulțumesc și eu! Domnule Gavra!

Dl. Gavra: Domnule președinte, stimați colegi, și eu mă bucur, practic, după ce infrastructura edilitară a fost realizată la această Colonie a Pictorilor, în momentul de față se realizează și infrastructura administrativă. Îmi doresc cât mai multe evenimente culturale, și în aceste locații, care vor fi gestionate de către Centrul Cultural "Colonia Pictorilor", iar cu privire la amendament, din ce an văzut eu din documente, 40% din ponderea punctajului acordat, reprezintă analiza proiectului artistic. Deci a proiectului cu care vin artiștii. Cred ca politicianii nu au ce căuta să analizeze un proiect artistic, valoarea acelui proiect artistic, și să dea punctaje. De aceea, amendamentul respectiv, în care apare și numele meu, nu va fi votat de către mine și nici de către colegii din PMP, rămânând proiectul, să votăm proiectul inițial, în care sunt artiștii și restul specialiștilor din Baia Mare, din primărie. O felicit pe Laura Ghinea, pe dl. Chira și pe toți ceilalți care au contribuit și sper că și de acum înainte să contribuie și mai mult la actul cultural din municipiul Baia Mare. Mulțumesc.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți o mică remarcă. Îi mulțumesc dl. Gavra pentru felicitările pe care ni le-a transmis. Vreau să vă menționez faptul că pe lista de investiții, ca să discutăm și despre dezvoltarea, în continuare, a Coloniei Pictorilor, avem 2 proiecte, respectiv studii de fezabilitate, mai bine zis DALI-urile, pentru a putea să reabilităm sau să devoltăm, sau să modernizăm, să extindem 2 imobile, pe care le-am achiziționat lângă Colonia Pictorilor, pentru a le aduce în patrimoniul Coloniei Pictorilor, și a putea să dezvoltăm infrastructura, respectiv să creăm noi spații pentru desfășurarea actului artistic, în municipiul Baia Mare. Și așa cum am conlucrat cu echipa de arhitecți, cu d-na Laura Ghinea, cu dl. Chira și cu ceilalți artiști plastici, care au înțeles rolul proiectului de reabilitare, așa vom face și în continuare, și va fi un adevărat act istoric, pentru că nu doar renovăm ceea ce au construit alții, ci renovăm, aproape reconstruim,

de fapt, dar nu doar acest lucru îl facem, ci și dezvoltăm, deschidem, mărim, extindem aria Coloniei Pictorilor. Dacă unii, prin anii '90, voiau să facă benzinărie acolo, ignorând ceea ce înseamnă Baia Mare, ca și valoare culturală, și ce înseamnă spiritul municipiului Baia Mare. Acum avem bucuria să conlucrăm din perspectivă administrativă și politică, pentru dezvoltarea culturii în municipiul Baia Mare. Vă mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Mulțumim și noi. Vreau să îl întreb pe dl. Bizău, inițiatorul acestui amendament, dacă și-l păstrează sau dorește să fie supus la vot.

Dl. Bizău: Da, rămân de aceeași părere. Să știți că arta cu economicul merg mână în mână, să știți. De aia mi-l păstrez.

Dl. președinte de ședință: Bine, mulțumesc. Atunci îl vom supune la vot.

A.Da 7/22 (32%)
 B.Nu 9/22 (41%)
 C.Abținere 5/22 (23%)
 No Answer 1/22 (5%)

	A	B	C
Buhan Horia			X
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian		X	
Pintér Zsolt		X	
Pop Leontin			X
Pop Mariana		X	
Gabriel Roman			
Crăciun Ovidiu	X		
Gavra Bogdanel Viorel		X	
Doru Dancus		X	
Pap Zsolt		X	
Bizău Simion	X		
Lupsa Stefan		X	
Campan Mihaela Elena			X
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt			X
Cornel Varga			X
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut		X	
Marincas Ioana	X		
Ardelean Radu		X	
Hodorogea Bogdan	X		

Dl. primar: Am să vă rog, dacă puteți, dl. președinte, să solicitați să se afișeze votul.

Dl. președinte de ședință: Să finalizăm o dată procesul, și ulterior.

D-na secretar: Dl. Roman, vă rog să votați.

Dl. Roman: Mă abțin de la acest vot.

D-na secretar: Dl. Lupșa, vă rog să transmiteți votul.

Dl. primar: Dl. Dăncuș, vă rog frumos, când faceți ședință de partid, să îi atrageți atenția dl. Roman, asupra disciplinei de partid.

D-na secretar: 7 voturi pentru, 9 împotriva, 5 abțineri electronic, și abținerea dl. Roman, adică 6. Amendamentul nu a trecut. Să afișați rezultatul votului.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți, eu doar vreau să văd care sunt cu arta plastică și care sunt cu teatrul.

Dl. președinte de ședință: Trecem la aprobarea proiectului.

A.Da 20/22 (91%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 2/22 (9%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Leontin	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Doru Dancus			
Pap Zsolt	X		
Bizău Simion	X		
Lupșa Stefan			
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Ardelean Radu	X		
Hodorogea Bogdan	X		

D-na secretar: Dl. Bizău, vă rog să votați. Dl. Lupșa? D-na Câmpan, dl. Varga,

Dl. Lupșa: Nu îmi apare votul.

D-na secretar: Atunci verbal, dl. Lupșa.

Dl. Lupșa: Pentru proiectul integral, da.

D-na secretar: Și dl. Dăncuș?

Dl. Dăncuș: Pentru proiect, da.

Dl. președinte de ședință:

D-na secretar: 20 de voturi electronic, și 2 voturi verbale, dl. Lupșa și dl. Dăncuș. Deci 22 pentru.

Dl. președinte de ședință: Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 60/2022**

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării Centrului de Artă Contemporană Colonia Pictorilor

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 8-0-0

Comisia II – Aviz favorabil 7-0-0, cu amendamentul: "La art. 15, din Regulament, Anexa nr. 1, se introduce alineatul 1¹, care va avea următorul cuprins: Din comisia de concurs, o treime din membrii acesteia, vor fi reprezentanți ai autorității, respectiv ai Consiliului Local și ai aparatului de specialitate al primarului." 6-0-1

Comisia III – Aviz favorabil 7-0-0

Dl. președinte de ședință: Proiectul nr. 2. Avem aviz favorabil, Comisia I, II și III. La Comisia II, avem, din nou, un amendament.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți, dl. președinte. De data aceasta, eu consider că nu e inoportun, fiind vorba totuși de o gestiune mai complexă a unui astfel de centru, a unei astfel de entități, să fie prezenți reprezentanți ai Consiliului Local, respectiv ai autorității locale. Vreau să o întreb pe d-na secretar câți membri sunt în această comisie?

D-na secretar: Numărul membrilor se stabilește de către dvs., prin dispoziție. Legea prevede că o treime trebuie să fie reprezentanți ai autorității, iar 2 treimi, specialiști în domeniul pentru care se organizează concursul.

Dl. primar: Bun. Asta înseamnă că ar trebui să fie, spre exemplu, 9, pentru a intra într-o logică de o treime?

D-na secretar: Da. Trebuie să fie număr impar.

Dl. primar: 9. Deci 3 sunt ai autorității, și restul de 6, sunt specialiști. Acești specialiști pot să fie și din cadrul primăriei, spre exemplu?

D-na secretar: Nu.

Dl. primar: De ce?

D-na secretar: Dacă bine rețin, așa prevede Ordonanța 189, privind organizarea concursului pentru managerul la instituțiile culturale.

Dl. primar: Bun.

D-na secretar: De aia, și precizează că o treime sunt din partea autorității.

Dl. primar: Din punctul meu de vedere, am putea să mergem pe formula aceasta propusă, dar ar trebui specificat, din 3, câți autoritatea locală, câți Consiliul Local. Eu n-am absolut nicio problemă, dacă acoperim zonele sau domeniile juridic, economic, și avem din partea Consiliului Local, specialiști în acest sens. Eu n-am o problemă să mă limitez la un reprezentant al primăriei, din cei 3, și 2, să-i nominalizeze Consiliul Local.

D-na secretar: Din punctul meu de vedere, acest fapt se poate clarifica la momentul la care veți iniția proiectul de hotărâre, pentru că reprezentanții Consiliului Local trebuie să fie nominalizați și atunci să decideți dacă 1, 2.

Dl. primar: Bun. Chestiunea aceasta comportă o discuție, așa cum, după lucrurile pe care le-am studiat în ultimele 3 zile, comportă discuții și alte abordări pe care autoritatea locală, respectiv executivul, aparatul

din subordinea mea, inclusiv dvs., înțelegeți să filtrați anumite lucruri inoportune și să aglomerați Consiliul Local, cu lucruri care nu fac obiectul dezbaterii și deciziei în Consiliul Local. Dar lucrul acesta îl vom discuta, de mâine încolo, că acum avem altă treabă. Înțeleg că e foarte bine să filtrăm lucrurile prin mai multe filtre, dar totuși cred că trebuie să fim și eficienți, și nu birocrați.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc, dl. primar. Dacă sunt intervenții, pe proiect, din partea colegilor?

DI. Pinter: Dacă îmi permiteți un moment. Aș dori să precizez că este un pas foarte important în viața artistică băimăreană, crearea acestui centru de artă contemporană. În ultimii ani, în ultimii 20, 30 de ani, s-au făcut eforturi mari pentru a păstra identitatea, moștenirea culturală a tot ce înseamnă centrul artistic Baia Mare, și acesta este un lucru lăudabil, însă foarte rar și foarte puțin am vorbit despre contemporanii noștri, artiștii care lucrează, azi, și ne aduc faima în țară și peste hotare. Pe considerentul acesta, că este un pas înainte, și din nou, felicit inițiatorii, și sper să avem multe colaborări de succes, în acest proiect. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Vă mulțumesc și eu. Dacă nu mai sunt intervenții, atunci propun să votăm amendamentul.

A.Da 16/22 (73%)
 B.Nu 1/22 (5%)
 C.Abtinere 4/22 (18%)
 No Answer 1/22 (5%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt			X
Pop Leontin			
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman		X	
Crăciun Ovidiu	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Doru Dancus	X		
Pap Zsolt			X
Bizău Simion			X
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Ardelean Radu			X
Hodorogea Bogdan	X		

D-na secretar: DI. Pop Leontin, vă rog să votați. Ne auziți? DI. Pop Leontin, ne auziți? Se pare că nu. Sunt 16 voturi pentru, 1 împotriva și 4 abțineri.

DI. primar: Am o rugămintă, aș dori, este la amendament votul, nu, să îmi spuneți cine a fost inițiatorul amendamentului.

D-na secretar: DI. Hodorogea.

DI. primar: DI. Hodorozea a votat. Înseamnă că partenerii, foștii parteneri de guvernare nu au..

DI. Hodorozea: Dacă îmi permiteți, dl. președinte. Noi, tot timpul, de când suntem în consiliul Baia Mare, încercăm să transmitem transparență. E nevoie de transparență și de o reprezentare a tuturor în toate acțiunile primăriei și a Consiliului Baia Mare. Consider că în vederea transparenței, pe lângă respectarea legii, trebuie să fie reprezentați, cu care să putem discuta și să fie toate lucrurile. Bănuiesc că nu e nimic de ascuns în concursul respectiv sau în comisii. Sau și în comisiile de licitații, consider că trebuia să fie o persoană, pentru că e normal să avem, oricare coleg dintre noi, ca să putem discuta, dacă se întâmplă ceva și suntem întrebți pe stradă, d-le, ce s-a întâmplat acolo, să avem un canal de comunicare. Mulțumesc.

DI. primar: Dacă îmi permiteți. E o propunere bună, dar aș dori, având în vedere că dvs. aveți parlamentari remarcabili, să le propuneți să modifice și legislația, ca să permită membrilor Consiliului Local să intre în zona de executiv, respectiv să facă parte din comisii de licitație, cel puțin pe anumite chestiuni strategice, importante. Dar aici, aveți, în special în Senat, în Camera Deputaților, dvs., dl. Hodorozea, sigur că i-ați putea convinge. Pe de altă parte, vreau să vă spun că tocmai din perspectiva aceasta, a transparentizării, așa, mă uit, nefiind membru al Consiliului Local, mă uit așa, ca și cetățean, cine are ceva de ascuns și de ce se abțin oamenii în Consiliul Local, la un astfel de proiect, și de ce votează împotriva, chiar nu înțeleg chestiunea aceasta. Dar ca să nu intrăm în detalii, nici nu o să cer să se expună voturile, dar e o chestie de normalitate, adică nici măcar nu ar fi trebuit să votăm un astfel de lucru, trebuia să fie direct stabilit, ca esență a hotărârii. Dar din punctul meu de vedere, e o chestiune de bun simț, față de cetățenii municipiului, comunitatea care deține o infrastructură pentru zona de cultură, și bineînțeles că reprezentarea se face prin Consiliul Local. Păi atunci, dacă reprezentarea cetățenilor, a comunității, este prin Consiliul Local, respectiv prin primar, trebuie să ne exercităm această obligație, pe care o avem. Așadar, îi invit și pe cei care s-au abținut sau au votat împotriva, să înțeleagă că tocmai au votat împotriva obligației lor de a îi reprezenta pe cetățeni.

DI. Bizău: Vreau să intervin la proiectul acesta, dacă se poate. Eram în mașină, nu am auzit, și din greșeală am apăsat că mă abțin.

DI. președinte de ședință: Vă rog să afișați votul.

DI. Bizău: Eu m-am abținut, eram în mașină și nu știam.

DI. președinte de ședință: Bun. Ca să nu mai lungim, haideți să mergem la votarea proiectului în ansamblu.

A.DA	20/22 (91%)
B.NU	0/22 (0%)
C.ABTINERE	0/22 (0%)
No Answer	2/22 (9%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu			
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Doru Dancus	X		
Pap Zsolt			
Bizău Simion	X		
Pop Leontin	X		

Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Ardelean Radu	X		
Hodorogea Bogdan	X		

D-na seceratr: Dl. Crăciun și dl. Pap, vă rog să votați.

Dl. Pap: Nu mi-a apărut votingul. Dl. președinte, pentru.

Dl. Crăciun: Eu sunt pentru.

Dl. președinte de ședință: Am consemnat verbal, 2 voturi pentru.

D-na secretar: Dl. Pap și dl. Crăciun, și 20 de voturi pentru, electronic.

Dl. președinte de ședință: 22, din 22. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 61/2022**

Dl. primar: Dl. președinte, având în vedere că vom intra pe ordinea de zi, în zona de dezbatere a bugetului, aș dori să îi propun colegului meu, Doru Dăncuș, membru al Consiliului Local, să vă propună o pauză de consultări, pentru a putea să agreem toate amendamentele și pentru a putea să funcționăm într-un mod eficient, la votarea bugetului, și să acoperim toate dorințele, respectiv toate proiectele pe care le avem, fiecare dintre noi, entități politice, fizice sau comunitare, așa cum sunt eu.

Dl. președinte de ședință: Dl. Dăncuș, vă dau cuvântul.

Dl. viceprimar Dăncuș: Dl. președinte, solicit o pauză pentru consultări și pentru a eficientiza votul pe buget.

Dl. președinte de ședință: Vreți să ziceți că nu suntem eficienți? Am să supun la vot propunerea dvs. În câteva momente, va apărea votingul.

A.DA	20/22 (91%)
B.NU	0/22 (0%)
No Answer	2/22 (9%)

	A	B

Buhan Horia	X	
Barbus Gheorghe	X	
Pop Adrian	X	
Pintér Zsolt	X	
Pop Mariana		
Gabriel Roman	X	
Crăciun Ovidiu	X	
Gavra Bogdanel Viorel	X	
Doru Dancus	X	
Pap Zsolt	X	
Bizău Simion	X	
Pop Leontin	X	
Lupsa Stefan	X	

Campan Mihaela Elena	X	
Claudiu Pop	X	
Mircea Cirt		
Cornel Varga	X	
Romeo Crisan	X	
Pirvu Ionut	X	
Marincas Ioana	X	
Ardelean Radu	X	
Hodorogea Bogdan	X	

D-na secretar: Dl. Pop Leontin și dl. Cirt, vă rog să votați.

Dl. Cirt: Păi dacă nu participăm.

D-na secretar: Mă scuzați. Era pauză. Nu e proiectul 3, e pauză.

Dl. președinte de ședință: Avem 20 pentru. Facem o pauză. Mulțumim.

Se ia o pauză pentru consultări, pe marginea bugetului.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general al municipiului Baia Mare pe anul 2022

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 5-0-3, cu amendamentul dl. primar:

Se majorează suma alocată la subcapitolul 84.02.50 "Alte cheltuieli în domeniul transporturilor" titlul 71 "Active nefinanciare" din lista de investiții pentru obiectivul "Semaforizare treceri de pietoni", cu suma de 500 mii lei, cu diminuarea corespunzătoare de la subcapitolele următoare:

- subcapitolul 84.02.50 "Alte cheltuieli în domeniul transporturilor" titlul 71 "Active nefinanciare" din lista de investiții, de la obiectivul "Sistem de orientare și marcaj stradal – Furnizare plăcuțe indicatoare și a suporturilor plăcilor componente ale sistemului de orientare și marcaj stradal" suma de 300 mii lei și
- subcapitolul 51.02.01.03 "Autorități executive" de la titlul 10 "Cheltuieli de personal", suma de 200 mii lei;

Se majorează suma alocată la subcapitolul 70.02.50 "Alte servicii în domeniul locuințelor, serviciilor și dezvoltării comunale", titlul 71 "Active nefinanciare" din lista de investiții, pentru obiectivul "Mobilier urban", cu suma de 1.000 mii lei, cu diminuarea corespunzătoare de la subcapitolul 51.02.01.03 "Autorități executive" de la titlul 10 "Cheltuieli de personal".

Se majorează suma alocată la subcapitolul 70.02.50 "Alte servicii în domeniul locuințelor, serviciilor și dezvoltării comunale", titlul 20 "Bunuri și servicii", suma de 673 mii lei, cu diminuarea corespunzătoare de la subcapitolul 51.02.01.03 "Autorități executive" de la titlul 10 "Cheltuieli de personal".

Se modifică Anexele 1, 2 și 6, în mod corespunzător."

D-nii Cirt Mircea și Pop Leontin nu participă la dezbateri și la vot la acest proiect.

Dl. președinte de ședință: Ne cerem scuze pentru pauza de consultări mai lungă, însă sperăm că am rezolvat câteva aspecte și fără foarte multe introduceri, voi trece la proiectul nr. 3.

D-na secretar: Menționez că dl. Cirt și dl. Pop Leontin nu participă la discuții și la vot.

Dl. președinte de ședință: Cei care doriți, dintre dvs., am văzut parcă, pe d-na Marincaș, că dorește să ia cuvântul.

Dl. primar: O secundă, dacă îmi permiteți. Aș încerca să fac o prezentare generală, a unor aspecte organizatorice, asupra modului în care vom face amendamentele, respectiv discuțiile asupra bugetului.

În primul rând, așa cum foarte bine știți, cea mai intens discutată componentă a bugetului, este lista de investiții. În lista de investiții, avem o componentă importantă, aceea a proiectelor care sunt în curs de derulare, a proiectelor pe care le avem în faza de proiectare și urmează să le introducem în execuție. Și aici, am făcut câteva suplimentări de fonduri, respectiv proiectele pe care le avem în plan, împreună cu C.J., pe anumite parteneriate pe infrastructură, respectiv avem proiectele noastre, ale municipiului, pe care le-am depus pe programul "Anghel Saligny", sau urmează să le depunem pe PNRR, respectiv pe Programul Național Regional, care urmează să fie deschis. Vreau să vă menționez faptul că avem câteva paliere de dialog, la nivelul autorității locale, atât cu C.J., pe proiecte relevante, cum e centura actuală a municipiului Baia Mare, care urmează să fie modernizată prin crearea unui pasaj pe Bd. Independenței, intersecție cu str. Europa, podul de pe str. Europa, de peste râul Săsar, pasarela de peste Bd. București, la Clubul Văcarilor, pasajul peste Bd. Unirii, la intersecție cu str. Europa, în zona Italsofa, respectiv girația de la intersecția Mihai Eminescu cu str. Dumbravei. Acestea sunt proiecte pe care le avem în faza de proiectare, împreună cu C.J., în parteneriat, într-un parteneriat care este eficient pentru dezvoltarea municipiului, dar și pentru dezvoltarea județului. Și din punctul meu de vedere, nu pot decât să apreciez colegialitatea, corectitudinea, deschiderea și buna colaborare, pe care o avem la nivel interinstituțional, între C.J. și municipiul Baia Mare, dar și la nivel politic, între mine și președintele PNL, respectiv președintele C.J., dl. Ionel Bogdan. Și binențeles, lucrul acesta se întâmplă prin colaborarea la nivelul C.J., ca și for deliberativ, respectiv la nivelul C.L. Și din punctul meu de vedere, grupul de consilieri PNL trebuie să aibă un rol, și are un rol important în ceea ce înseamnă susținerea proiectelor relevante, strategice, pentru dezvoltarea infrastructurii, în special a infrastructurii care generează dezvoltarea economică. Un proiect foarte important și care nu este doar despre municipiul Baia Mare, tot în parteneriat cu C.J. Maramureș, este centura metropolitană, respectiv varianta ocolitoare a municipiului Baia Mare, centura mare, unde bineînțeles, se va genera nu doar conectivitate și o formulă de ocolire a municipiului mult mai generoasă, ci și dezvoltarea economică, în cel mai amplu mod. Și din punctul acesta de vedere, considerăm că astfel de proiecte, sunt proiectele care trebuie, într-adevăr, susținute, și trebuie să facem toate eforturile, și din acest motiv, voi face imediat o invitație, pentru că așa mi se pare mie corect, și din perspectivă colegială, între primar și consilierii locali, și din perspectivă colegială, la nivel de primar și președintele C.J..

În altă ordine de idei, un proiect strategic pentru dezvoltarea turismului în zona municipiului Baia Mare, și în zona adiacentă, zona metropolitană, este drumul județean 183, de la Urbis, respectiv Ferneziu, Firiza, drumul spre Izvoare, respectiv drumul care va lega stațiunea Izvoare de drumul de pe Gutin. Dintr-o astfel de perspectivă, bineînțeles, se va putea deschide și un proiect foarte amplu, pe care puțină lume știe că Baia Mare, județul Maramureș l-a avut aprobat până la nivelul de proiect de hotărâre de Guvern, și era ușor de implementat, la momentul respectiv, și nu înțeleg nici eu, și nici președintele C.J., de ce nu s-a întâmplat acest lucru, respectiv domeniul schiabil din zona Izvoare-Boriște, zona Igniș, un proiect care are foarte multe studii făcute, foarte multe documente atașate, astfel încât le va fi ușor celor care vor trebui să facă reactualizarea unui astfel de proiect. Așadar, din punct de vedere instituțional, colaborarea cu C.J. are efecte, studiul de fezabilitate pentru centura mare, va fi finalizat în aproximativ 2 luni de zile. Și pentru a lucrurile să funcționeze într-un ritm, așa, potrivit cu ceea ce înseamnă documente de care avem nevoie, pentru susținerea acestor investiții, și aici mă refer la studiile de fezabilitate, ulterior, la proiectele tehnice, sau la licitațiile pentru dezvoltarea acestor proiecte, pentru implementarea acestor proiecte, nu-mi rămâne decât, așa cum am spus, să fiu corect din perspectivă politică, administrativă și umană, și să o rog pe colega noastră, d-șoara consilier Marincaș, să facă amendamentele pentru aceste pachete de proiecte, respectiv pachete investiționale din parteneriatul nostru cu C.J., și e, într-un fel, datoria Partidului Național Liberal și a membrilor săi, să susțină inclusiv dezvoltarea economică, prin implementarea unei infrastructuri relevante, care să conecteze municipiul Baia Mare, sau zona metropolitană, de rutele de transport relevante, la nivel european.

D-șoara Marincaș, d-șoara consilier, vă rog.

D-na Marinceaș: Bună ziua, stimați colegi, dl. primar și stimați urmăritori din mediul online, care ați mai avut răbdare să rămâneți alături de noi, în seara asta. Astăzi, la fel cum au precizat și antevorbitorii mei, avem pe borderou, fără îndoială, cel mai important proiect al municipiului Baia Mare, și anume proiectul de buget pentru anul 2022. Pe cât este de important acest proiect, pe atât este și de controversat, dovada fiind și această pauză de mai bine de o oră, care a durat mai bine de o oră, pentru consultări. În acest context, după cum a spus și dl. primar, grupul de consilieri liberali vine în fața dvs., cu o serie de proiecte de investiții, pe care le considerăm prioritare pentru Baia Mare. O mare parte din aceste proiecte, sunt creionate la inițiativa președintelui C.J., Ionel Bogdan, proiecte care se vor finaliza, la fel cum s-a spus și anterior, prin parteneriate între municipalitate și C.J.

Vorbim astfel de cele 2 pasaje, pe care le-am propus și le-am avut în vedere și anul trecut, Pasajul de la Clubul Văcarilor și Pasajul de la Italsofa, obiective ale căror SF-uri sunt aproape finalizate, și lunile viitoare se vor lansa licitațiile pentru implementare și execuție. Mai venim în fața dvs. și propunem Pasajul rutier Zona Independenței, intersecție cu strada Europei. Ne dorim modernizarea și reabilitarea podului peste râul Săsar, strada Europa, iar toate aceste investiții sunt făcute în contextul dezvoltării strategice, ale municipiului Baia Mare, deoarece cu toții știm că nu putem să vorbim despre dezvoltare, fără să vorbim de investiții în infrastructura rutieră.

Sunt absolut convinsă că fiecare dintre dvs., v-ați petrecut cel puțin 10-15 minute, așteptând în coloană să intrați sau să ieșiți din oraș, lucru care, cu siguranță, a generat multe neplăceri. Astfel că, tocmai în acest context, am considerat de bun augur introducerea în buget a acestor obiective.

Și ca să trec la subiect, să mă fac mai înțeleasă, să le fie mai ușor colegilor de la executiv să noteze amendamentele, o să le formulez, o parte în bloc.

Astfel că ele vor suna așa...

Dl. președinte de ședință: D-na Marinceaș, va trebui, metodologic, să luăm mai întâi amendamentele formulate în comisii, și după ce vor fi adoptate...

Dl. primar: Amendamentele sunt pe hârtie, d-șoara consilier face amendamentele, după care vor fi supuse la vot, în ordinea în care au fost prezentate.

Dl. președinte de ședință: Mă gândeam că deja sunt formulate.

Dl. primar: Le formulează d-șoara consilier, după care intră la vot în ordinea în care ele au fost prezentate, comisii, inițial, după aceea consilieri.

D-na Marinceaș: Pot să continui?

"Se vor introduce la capitolul 84.02 Capitolul Transporturi, următoarele obiective:

- Se introduce obiectivul "Realizare Pasaj Italsofa (Baia Mare-Groși)" cu suma de 100 mii lei – pentru proiectare și execuție;
- Se introduce obiectivul "Realizare Pasaj Clubul Văcarilor (Baia Mare-Recea)" cu suma de 100 mii lei – proiectare și execuție;
- Se introduce obiectivul "Modernizare și reabilitare Pod peste râul Săsar, strada Europa", cu suma de 100 mii lei – proiectare și execuție;
- Se introduce obiectivul "Realizare pasaj rutier zona Independenței intersecție cu strada Europa", cu suma de 50 mii lei – proiectare și execuție."

Din câte am văzut în proiectul de buget, acum având în vedere că forma acestuia s-a tot schimbat, am observat că S.F.-ul a fost deja cuprins în buget, pentru acest obiectiv. Așa. "Se majorează suma alocată la obiectivul "Varianta de ocolire a Municipiului Baia Mare" cu suma de 950 mii lei." În actuala formulă, a fost cuprinsă suma de 500 mii lei. Astfel că vom avea un total aici, la 1.450.000 de lei. Sau 1.450 mii lei.

Dl. președinte de ședință: Puteți să repetați, că ați avut un moment fără semnal? Și din cauza asta, nu s-a înțeles diminuarea sumei, de unde o faceți.

D-șoara Marinceaș: "Diminuarea să se facă de la capitolul 65.02 Învățământ, vom lua de la obiectivul "Școala Lucian Blaga, Reabilitare, extindere. Diminuarea să se facă cu 1.700 mii lei."

Dl. președinte de ședință: Lucian Blaga.

D-șoara Marinceaș: Da. 1.700 mii lei, suma totală.

Dl. Bizău: De ce, de la Lucian Blaga, Ioana?

D-șoara Marinceaș: Oare mă auziți?

D-na Câmpan: Dl. președinte, vă rog să conduceți ședința. S-a pus o întrebare, de ce se ia de la Lucian Blaga? A fost pusă o întrebare, de către un coleg. Vă rog să îi acordați cuvântul d-șoarei Marinceaș, să ne răspundă.

D-șoara Marinceaș: Așa am gândit noi, am considerat oportun, ca de la Lucian Baga.

Dl. primar: Pentru că m-ați consultat cu privire la acest aspect, și vreau să vă menționez faptul că pentru consilierii care vor să cunoască modul în care am gândit această investiție, mai ales faptul că la Lucian Blaga în acest moment, există o problemă de capacitate, de realizare în clădirile școlii, a cursurilor, chiar am achiziționat containere în care copiii să învețe, nu cred că este corect, în acest moment, să pornim șantierul, unde avem licitația făcută, contractul semnat, nu este normal să pornim șantierul și să scoatem elevii din 30 de clase, afară, să nu avem unde să îi relocăm, pentru că primul punct pe care, primul pas pe care îl facem în acest proiect, este consolidarea structurii și acest lucru necesită eliberarea școlii, și am gândit că după ce se va finaliza anul școlar, respectiv cu 1 iulie, să intrăm, și pe perioada de vară, să se facă această investiție în interior, astfel încât să nu afectăm cursurile, respectiv desfășurarea învățământului în acea școală, mai ales că multă vreme, copiii n-au prea fost la școală. Așadar, mi se pare chiar o chestiune inteligentă, faptul că nu blocăm niște resurse într-o zonă unde nu putem să facem în acest moment investiția, ci o putem face după 1 iulie, când pe rectificarea pe care, de fiecare dată, la mijlocul anului, o realizăm, o să reaşezăm suma în buget.

Dl. președinte de ședință: Dl. Hodorogea dorește să intervină.

Dl. Hodorogea: Stimați colegi, poate nu am înțeles eu bine, luăm de la școli, ca să dăm la S.F.-uri? Adică mi se pare un pic ciudat, d-na Marinceaș. Luăm de la copiii.

D-na Marinceaș: Dl. Hodorogea, eu tot ce am propus, am propus proiect tehnic+execuție, vă rog să fiți mai atent, data viitoare. Mulțumesc.

Dl. primar: O secundă. Haideti să nu exagerăm. Acum putem să vorbim și să facem teatru, de dimineață până seara. Dar din punctul meu de vedere, nu se ia de nicăieri, pentru că acei bani nu se pot folosi în acest moment, având în vedere faptul că suntem în mijlocul anului școlar. Din această perspectivă, mi se pare corect acest lucru și cred că e util să achiziționăm și să realizăm tot ceea ce înseamnă documente, proiecte, respectiv să demarăm licitațiile pentru execuția pasajelor, respectiv pentru șoseaua de centură a municipiului. Și mai ales că, haideti să vă mai spun un lucru, nu vă ascund faptul că undeva la 30% din elevii din municipiul Baia Mare, stau în zonele adiacente municipiului Baia Mare, și se confruntă, ca și părinții lor, de aceleași blocaje la intrare dinspre Recea, la intrare dinspre Satu Nou de Jos, la intrare dinspre Satu Mare. Dar consider că, în primul rând, ca să facă școală, trebuie să ajungă la școală.

Dl. Gavra: Dl. președinte, o scurtă intervenție. Probabil aici, trebuie să avem un agreement, că după 1 iulie, toți vom fi de acord să punem bani înapoi la...

Dl. primar: Tocmai asta este ideea. Mai ales că este un proiect foarte... Acum, din punctul meu de vedere, putem să plusăm un pic și am convingerea că Partidul Național Liberal aflat la guvernare, ne va și ajuta cu fonduri guvernamentale, pentru a putea să refinanțăm acest proiect. Dar este un proiect matur, din perspectiva investițională, pentru că avem licitațiile făcute, avem proiectul tehnic, deci acolo, se poate începe șantierul în momentul în care nu viciem sistemul de învățământ.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc. D-șoara Marinceaș, rugăminte. Dacă mai puteți, încă o dată, să spuneți sumele, ca să nu greșim la suma finală și la suma diminuată, să cădem pe...

D-na Marincea: Sigur. În total, sunt 1.700 mii lei. Și vă mai spun, pentru fiecare obiectiv, eventual, o să repet. Pasaj Italsofa – 100 mii lei, execuție, nu S.F. La Pasaj Clubul Văcarilor – 100 mii lei, execuție.

Dl. președinte de ședință: Doar suma și obiectivul, vă rog.

D-na Marincea: Modernizare și reabilitare Pod peste râul Săsar, strada Europa – 100 mii lei, Realizare pasaj rutier zona Independenței intersecție cu strada Europa – 50 mii lei. Și varianta de ocolire a municipiului Baia Mare – 950 mii lei.

Dl. președinte de ședință: Total, aveți 1300.

Dl. primar: Și, d-șoara Marincea, mai există parteneriatul pe care îl avem cu C.J. pentru realizarea unui bloc operator, un proiect pe care l-am finanțat până acum, mai sunt 400 mii lei, vă rog frumos să faceți și acest amendament.

D-na Marincea: Colegul meu, Romeo Crișan, va face aceste amendamente. Am precizat, dar probabil că nu a fost semnalul, am precizat la început.

Dl. primar: Există o diferență între sumele pe care ați zis că le retragem și sumele pe care le-ați introdus, dar urmează să vină dl. Crișan, să facă restul amendamentelor, cu majorarea de sume pentru celelalte obiective.

D-na Marincea: Da.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc. Dl. Crișan, doriți să interveniți?

Dl. primar: Mă scuzați. Așa, că e deja seară și să ne mai relaxăm, mă simt ca și cum aș fi președintele PNL.

Dl. Crișan: Dl. primar, stimați colegi, într-adevăr, urmează să fac 2 amendamente. Unul dintre amendamente are ca scop un acord de cooperare cu Spitalul Județean de Urgență "Dr. Constantin Oprea Baia Mare. Dar ca să fim mai pe scurt, voi da citire acestui amendament, și o să vă rog frumos să îl și, o să-l citesc prima dată, după care vă rog să-l și notați. "Se majorează suma alocată la subcapitolul 66.02.06.01 Spitale Generale Titlul 55 Alte transferuri, cu suma de 400 mii lei, în vederea unui acord de cooperare cu Spitalul Județean de Urgență "Dr. Constantin Oprea" Baia Mare, obiectivul fiind Operaționalizarea blocului operator Chirurgie Cardiovasculară." Așadar, suma este de 400 mii lei, obiectivul fiind Operaționalizarea blocului operator Chirurgie Cardiovasculară. Dl. președinte, credeți că mai e nevoie să repet, încă o dată, tot amendamentul?

Dl. președinte de ședință: Diminuarea se face de la Școala "Lucian Blaga"?

Dl. primar: Diminuarea este cea pe care v-a menționat-o d-șoara Marincea.

Dl. președinte de ședință: Bun. Mulțumesc.

Dl. Crișan: E în regulă?

Dl. primar: Da. Continuați, mai aveți încă un amendament, cu poligonul.

Dl. Crișan: Și mai încă un amendament. "Se introduce pe Lista de investiții, la capitolul 70.02 Locuințe, servicii și dezvoltare publică, a obiectivului Poligon auto-moto, cu suma alocată de 50.000 de lei, pentru realizarea studiului S.F."

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc.

Dl. Crișan: Și eu vă mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: La celelalte amendamente, urmând ca la final, să ...

Dl. primar: La final, după ce își vor menționa amendamentele ceilalți colegi, la final, voi completa eu cu câteva amendament, bugetul, și apoi, vom intra la vot în ordinea în care amendamentele au fost expuse.

Dl. președinte de ședință: Cine dorește? Dl. Gavra, poftiți.

Dl. Gavra: Eu și ceilalți 2 colegi din Partidul Mișcarea Populară, avem câteva amendamente la proiectul de buget. Nu este un buget ideal, cum ne-am dori cu toții, este un buget perfectibil, rectificările care vor urma au ca scop, practic, acest lucru. Noi facem, în momentul de față, acele lucrări care sunt obligatorii să le bugetăm până în 1 iulie, când vom avea posibilitatea să mai facem modificări între sume.

În acest sens, amendamentele pe care doresc să le depun sunt următoarele, voi spune prima dată ceea ce ne dorim, și după aceea, de unde se diminuează.

"Se majorează, se introduce la linia 67.02 Secțiunea de dezvoltare, proiectele din Bugetarea participativă, etapa I, februarie-iunie, în sumă totală de 500 mii lei." După cum știți, suntem în etapa a II-a, după ce băimărenii au depus proiectele pe Bugetare participativă, suntem în faza în care proiectele trebuie să fie bugetate, să se treacă efectiv la avizarea documentațiilor și execuției aferente. Astfel, în cadrul acestei secțiuni de bugetare participativă, se majorează la capitolul 67.02 Sănătate, cu suma de 500 de mii, după cum urmează: 150 mii, la proiectul cu defibrilatoarele, 150 de mii, la rețeaua de piste pentru biciclete și 200 de mii, amenajare teren/bază sportivă pentru practicarea sporturilor pe nisip, în total suma de 500 de mii.

Un alt amendament vizează "Pod Strada Limpedeș". Mulți dintre dvs. au fost contactați de către băimărenii care locuiesc în zona Limpedeș, și nu pot avea acces auto în acea zonă. Este necesară urgentarea realizării acestui pod, peste râul Limpedeș. Și în acest sens, solicităm majorarea cu 115 mii lei, pentru proiectare și execuție, a acestui obiectiv, știind faptul că în momentul de față, se află în licitație acest obiectiv.

Și mai avem 2 proiecte de suflet, pe care le inițiem, care copiii, și mă refer la proiectul "Smile, dantură sănătoasă pentru copilul tău" și la acele pachete pentru copiii cu vârsta până în 12 luni, din zonele defavorizate ale municipiului Baia Mare, aprobat prin Hotărârea de Consiliu Local 122, de anul trecut. Deci câte 100 de mii lei, în fiecare din aceste proiecte, urmând ca ședința următoare să venim cu un regulament pentru voucherele pe care municipalitatea le va acorda copiilor.

Dl. primar: Mă scuzați, dl. Gavra, că vă întrerup. Am o rugămintă, o rugămintă, cum ați zis, că sunt proiectele de suflet? Ceva ați învățat, dar nu chiar tot. Am o rugămintă, să modificați denumirea proiectului, și nu Smile, să fie Zâmbește. Vă rog frumos. Haideți să fim români. Vă rog frumos. Să îi respectăm pe români.

Dl. Gavra: "Zâmbește, dantură sănătoasă pentru copilul tău!"

Dl. primar: Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Dl. primar, vă rog să nu mai interveniți.

Dl. primar: Eu v-am știut patriot.

Dl. președinte de ședință: Sunt foarte patriot.

Dl. primar: Dar văd că vă place cu Smile, nu cu Zâmbește.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc.

Dl. Gavra: Urmând ca în ședința viitoare să venim cu un proiect comun, între consilieri și executiv, pentru regulamentul de acordare a acestor facilități pentru copiii care au probleme cu dentiția. Iar în ceea ce privește diminuarea, diminuarea se face din capitolul 65.02, conform amendamentului depus în scris. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc. Dl. Hodoroșea?

Dl. Hodorogea: Bună seara. Este un moment foarte important pentru municipiul Baia Mare, bugetul, în fiecare an, este un moment important practic. Sper că din ce în ce mai mulți băimăreni să urmărească acest buget, și anul acesta, să sperăm că vor fi făcute cât mai multe investiții. Ne-am fi dorit o reformă ceva mai amplă, pe cheltuieli, și pe alte zone, prin care să facem un spațiu suficient pentru investiții, să majorăm practic volumul de bani spre investiții, pentru a putea fi materializate. Am observat că executivul a introdus anumite investiții care au fost discutate anul trecut, cum e xemplu, sunt parcurile industriale, pentru care noi am militat, salutăm acest lucru și sperăm să se materializeze, sperăm să facem pași în direcția asta, pentru că avem nevoie să dezvoltăm economic. Sperăm, pe mobilitate urbană, și o să încercăm să susținem cât mai mulți pași înainte, pentru că acolo sunt cei mai mulți bani din fonduri europene, care trebuie absorbiți. Municipiul Baia Mare are nevoie, ca de aer, de fonduri europene. În rest, sperăm, din nou, trăim cu speranța că în acest an, consilierii vor colabora mai mult. Și vom putea să facem pași în direcția în care să verificăm foarte atent pașii care se demarează, atât la partea de S.F.-uri, cât la partea tehnică, cât la partea de finanțare, ca să ne asigurăm că banii respectivi își fac simțită prezența și proiectele se mișcă înainte. Băimărenii au așteptări foarte mari. Din păcate, banii sunt limitați, și din păcate, urmează o serie de scumpiri, pe facturi, pe gaz, pe curent, care sperăm, la fel de bine, există un proiect USR, de investiție, în energie regenerabilă, și cred că împreună cu colegii din consiliu, vom găsi o metodă prin care să accesăm bani și să demarăm aceste proiecte, pentru a reduce, practic, facturile către energia electrică și către gaze, este un proiect foarte bun, și am încredere că, colegii consilieri vor susține acest demers. În rest, mi-aș dori totuși să introducem la capitolul 70.02.50 asimilat investițiilor, obiectivul "Creșterea calității vieții și extinderea Parcului Regina Maria", cu suma de 190 mii lei. Este un proiect acolo, foarte frumos, care...

Dl. primar: Dacă îmi permiteți, dl. Hodorogea, ca să fim în acord cu H.C.L. prin care s-au aprobat indicatiii economice, și într-un fel, chiar dacă probabil, vom schimba denumirea, dar să folosim denumirea de Parcul Castanilor, așa cum e ea menționată.

Dl. Hodorogea: Dl. primar, pentru mine, va rămâne întotdeauna parcul Regina Maria.

Dl. primar: De asta v-am spus. Chiar dacă o să schimbăm, la un moment dat, denumirea, dar deocamdată trebuie să fim conformi cu rigorile birocratice.

Dl. Hodorogea: Parcul Castanilor. Acești bani se vor lua prin diminuarea de la PUZ-ul Independenței, strada Victoriei, adică Livadă, cu suma de 190 de mii de lei.

Ne dorim din nou parcări, startarea parcărilor, este o discuție întreagă, de foarte mult timp. Băimărenii au nevoie de parcări, avem nevoie să ne focusăm pe zona asta, pentru că nu au unde să parcheze și sunt niște bănuți, încercăm să alocăm pentru pornirea acestor proiecte, atât pe Bd. București, nr. 10, la capitolul 70.02.50, cât și pe Bd. Traian, 8-10, tot suma de 100 mii lei, practic 200 mii lei, pe care îi putem lua de la, să diminuăm suma alocată la obiectivul "PUZ Dealul Groșilor", cu suma de 100 de mii, și să se diminueze suma alocată de la obiectiv "Coridor de mobilitate urbană, Zona Sud", cu suma de 50 mii lei, și să se diminueze suma alocată de la obiectiv "Coridor de mobilitate urbană durabilă, Zona Est", cu suma de 50 mii lei. Sperăm în continuare că absorția de fonduri europene va crește. Prin comisia de fonduri europene, să sperăm că va ajuta la, până la urmă, trebuie să lucrăm toți, ca o echipă, în interesul și beneficiul cetățenilor, adică pe partea de investiții și partea de obiectivele municipiului, nu cred că trebuie să fie o luptă surdă între diverse partide și diverse grupuri, ci să avem toți obiectivul comun de a verifica și de a ajuta, și de a veni cu sprijin, de a se materializa proiectele, cât mai multe, sper eu. Mulțumesc.

Dl. primar: dacă îmi permiteți, dl. președinte, pentru a-i ajuta pe colegii mei, respectiv pe colegele mele cu înscrierea amendamentelor, vizavi de retragerile aferente sumelor pe care dl. consilier le-a introdus, în mod suplimentar, și chiar apreciez că începem să rezonăm pe zona dezvoltării municipiului Baia Mare, îi cer acordul, dacă putem să-i utilizăm anexa pe care, amendamentul scris pe care l-a depus, pentru a nu repeta încă o dată.

Dl. Hodorogea: Da. În conformitate cu amendamentele depuse în scris. Mi-aș dori ca 15% din banii alocați Clubului Minaur, să fie utilizați, minim 15%, din banii alocați Clubului Minaur, să fie alocați către centrele de

copii și juniori. Avem nevoie să dezvoltăm partea de tineret sprotiv din Baia Mare, de unde să avem rezerve și resurse pentru a dezvolta Minaur. Mulțumesc.

DI. primar: DI. președinte, dacă îmi permteti. Eu nu vreau să, e o inițiativă foarte bună, chiar lăudabilă, chiar aş pune un procent mai mare. Doar că nu face obiectul vreunui amendament, pe bugetul municipiului, și cred că poate să facă obiectul unei hotărâri de Consiliu Local, eventual, asta dacă doriți să filtrați acest lucru, prin Consiliul Local. Sau poate să fie obiectul unei inițiative în C.A., pe care consilierul USR, dl. Leontin Pop îl conduce. Adică, eu cred că lucrurile, în primul rând, formal și legal, nu poate fi făcută această mențiune în buget. Dar poate un proiect de hotărâre, poate chiar mai amplu, pe zona asta de sport, pentru copii și juniori, se poate realiza impunând și Clubului Minaur, să dirijeze sau să investească, sau să susțină, mult mai consistent, sportul pentru copii și juniori. Dar acest lucru se poate face într-un mod mult mai larg, și cred că poate să fie obiectul unei hotărâri care să reazeze, într-un fel, sportul școlar, sportul pentru copii, sportul pentru juniori, la nivelul municipiului Baia Mare, o dată și cu realizarea bazelor sportive, pe care anul acesta le vom așeza în mod real, pe zona vechiului liceu minier, respectiv la Liceul Aurel Vlaicu, unde avem în execuție o bază amplă sportivă, plus alte investiții pe care, tot pe zona de sport, le facem, în special în curțile școlilor, respectiv sălile de sport. După cum ați văzut și în buget, pe lista de investiții, avem 5 săli de sport, care sunt aprobate de către Compania Națională de Investiții. Din punctul meu de vedere, e o inițiativă bună, și vă invit să faceți proiectul de hotărâre, dacă tot ați menționat această inițiativă.

DI. Hodorogea: O să facem atunci, un proiect de hotărâre și o să îl completăm, eventual, să îl detaliam mai mult, și o să venim ulterior. Mulțumesc. Îmi retrag amendamentul acesta, și va intra ca și proiect de hotărâre, separat, într-o ședință viitoare.

DI. primar: Bani oricum există. La Minaur. Din punctul meu de vedere, dvs. ar trebui să fiți principalii susținători, având conducerea acolo.

DI. Hodorogea: Încercăm să facem ceea ce am promis, încercăm să formăm și încercăm să aducem niște bani către zonele de copii și juniori, care au nevoie să fie susținuți, din ce în ce mai mult, putem crește o pepinieră care să ajute Clubul Minaur, în viitor, și tot dvs. clamați că sunteți naționalist.

DI primar: Nu nu sunt naționalist, sunt patriot.

DI. Hodorogea: Patriot, și țineți mult la valorile locale, copiii respectivi ar fi băimăreni, și probabil că ar avea...

DI. primar: Și eu susțin, în special, patriotismul local, pentru că acesta este, în esență, motorul dezvoltării unei zone, patriotismul local.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. După dialogul dvs., vreau să întreb colegii dacă mai au amendamente, după care voi avea eu o intervenție, dacă se poate. Dacă mai sunt dintre dvs., colegi, care vor să formuleze amendamente la buget?

DI. primar: Dacă îmi permiteți, ca să completez amendamentele pe care le-am agreat cu grupurile politice, cu consilierii locali, în mod individual sau în mod grupat, aş dori să vă menționez faptul că un amendament se referă la "Majorarea sumei alocate la subcapitolul 68.02.50 "Alte cheltuieli în domeniul asistenței sociale" titlul 57 "Asistență socială" cu suma de 400 mii lei, astfel: - 300 mii lei pentru demararea proiectului de susținere a familiilor vulnerabile pentru achitarea facturilor la gaz și electricitate; - 100 de mii lei pentru proiectul de testare a doamnelor, domnișoarelor, pentru cancerul de col uterin, respectiv cancerul mamar." În altă ordine de idei, avem, în completarea amendamentului făcut de către grupul liberal, avem "Introducerea obiectivului "Expropriere pentru realizarea girăției la intersecția străzilor Mihai Eminescu și Dumbravei. Introducem obiectivul stație emisie-recepție digitală, la capitolul 61.02.03.04 "Poliția Locală" cu suma de 300 mii lei. Aici, în completare, va veni, probabil, și dl. consilier Buhan, cu un amendament. Se majorează suma alocată la obiectivul "PUZ Văratec – Firiza", cu suma de 60 mii lei.

Se majorează suma alocată la "PUZ viabilizare zona colinară Dealul Florilor" cu suma de 50 mii lei.

Se suplimentează suma pentru câinii fără stăpân, respectiv pentru susținerea parteneriatului cu "Salvați animalele" cu suma de 50 mii lei.

Se suplimentează pachetul pentru dezvoltarea rețelei de parcări subterane și supraterane, în municipiul Baia Mare, respectiv 20 de astfel de parcări, pentru care vom realiza studiile, în continuare, pentru că pentru 3 dintre astfel de parcări, sunt studiile în faza finală.

Apoi, pentru Regenerare urbană în cartierele municipiului Baia Mare, 6 zone, la fel, un proiect pe care îl vom depune pe fonduri europene, respectiv pe Programul Operațional Regional, în principiu, și aici vorbim de modernizarea zonei centrului istoric, zonei istorice a municipiului Baia Mare, zonei Gării, zona aferentă, în principiu, avem 6 zone pe care le-am gândit, în care am împărțit orașul, și aceste zone vor fi analizate, una dintre ele este cartierul Traian, care va intra în prima dezbatere publică, așa cum v-am exprimat, expus la începutul acestei ședințe, dar fiecare dintre aceste zone, vor trata în detaliu tot ceea ce înseamnă circulații, tot ceea ce înseamnă spații verzi, zone de agrement, tot ceea ce înseamnă parcări, pe care le gestionăm sau le permitem, la nivelul solului, dar în principiu, ne dorim foarte mult ca parcările, ocuparea terenurilor cu garaje, mai ales cele care sunt într-o zonă, și ocupă o zonă generoasă, în cartiere, vor trebui înlocuite cu parcări din acestea, în mare măsură, subterane, pentru a nu avea un impact urbanistic, estetic, major. Deci aceste parcări le veți vedea în studiile pe care le-am făcut, respectiv în prezentarea pe care vrem să o facem, și Consiliul Local, respectiv vrem să o facem în fiecare cartier al municipiului Baia Mare, pentru ca cetățenii să fie informați, și pentru a ajunge la un numitor comun, vizavi de modul în care abordăm problema garajelor, problema locurilor de parcare, compensările pe care le putem face, cum facem cu spațiile de depozitare, cum facem cu zonele verzi, cu locurile de joacă și cu alte obiective importante, în fiecare cartier al municipiului. Deci pentru acest pachet, 199 mii lei.

În altă ordine de idei, dintre parcări, 2 pe zona de execuție, au fost prezentate de către dl. consilier Hodoroșea, parcare subterană cu capacitate de aproximativ 300-320 de locuri, în zona Mineralogie, vom aloca suma de 100 de mii lei, pentru partea de execuție, deci la capitolul 70.02.05.07.

Apoi, avem o majorare alocată la subcapitolul 66.02.06.01, "Spitale Generale", alin. 51.01.03 "Acțiuni de sănătate", cu suma de 400 mii lei, în completare la suma pe care o avem alocată deja, Spitalul de boli pulmonare, Spitalul TBC, Spitalul de Pneumofiziologie, pentru a putea să facem anumite lucrări de reparații curente, în completarea lucrărilor ample pe care le desfășurăm acolo, pentru reabilitarea spitalului, și extinderea acestui spital. Vă amintesc că sunt aproximativ 10 milioane de euro, pe care îi investim în acest spital.

Pe de altă parte, să nu uităm, un fapt trist pentru poporul român, prețurile la gaz și la electricitate, și a trebuit să suplimentăm fondurile pentru a putea spitalul, să își achite facturile din acest moment și din viitor.

Toate aceste majorări se vor raporta la diminuările pe care le-am înscris în amendamentul formulat în scris și depus în atenția d-nei secretar, pentru a putea colegii să fie, să venim în ajutorul lor, pentru a nu trebui să formulăm, să reformulăm și să fim exacti în ceea ce înseamnă înscrierea acestor amendamente în bugetul final al municipiului.

Dl. Buhan, vă rog.

Dl. președinte de ședință: Înainte de toate, vreau să spun că proiectul acesta de buget mi-a ridicat serioase suspiciuni, în privința realismului său, având o prognoză de venituri extrem, extrem de optimistă.

Dl. primar: Vă contrazic. Aș fi făcut-o foarte optimistă, dacă mi-ar fi permis legea. Conform prevederilor legale, trebuie să fac prognoza, și nu neapărat prognoza, mai strict decât prognoza, respectiv să introduc suma executată, ca și venituri realizate, la sfârșitul anului 2021. Nu pot să depășesc această sumă. Deci exact ceea ce s-a încasat în 2021, se înscrie în 2022, ca și venituri realizate, ce urmează a fi realizate.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc că m-ați întrerupt.

Dl. primar: Nu v-am întrerupt. Nu fiți ironic cu mine, atâta vreme cât n-ați citit cât am citit eu.

Dl. președinte de ședință: Haideți să trecem peste momentele astea.

Dl. primar: Dvs. trebuia să spuneți mulțumesc. Atât trebuia să spuneți. Trebuia să spuneți mulțumesc, am greșit. Dar nu mie să îmi spuneți. Să le spuneți acestor doamne, care stau la ora asta, și au stat zile întregi, ca să

așeze bugetul, pentru că acest buget nu este un elastic, pe care să îl iei și să îl întinzi cum vrei. Acest buget este un proiect strategic, are o anumită filosofie, nu poate să fie așezat și întins oricum. Sunt niște rigori legale, pe care trebuie să le înscrîm în buget, sunt anumite priorități, pe care le avem, din perspectiva finanțărilor europene, și obligațiilor pe care municipiul le are, în raport cu finanțatorii, sunt obligații pe care le avem, pentru plata utilităților, pentru plata salariilor, pentru alte lucruri urgente, și necesare, și obligatorii. Așadar, înțeleg, când aveam 20 de ani, și m-am apucat eu să mă manifest politic, poate că aveam și eu opinii de genul acesta, când mă mai întâlneam cu dl. Cristian Anghel. Dar până la urmă, am văzut că lucrurile se așează altfel în realitate. Dar problema mea nu este despre mine, sau despre dvs., problema este despre oamenii din spatele nostru, care n-au treabă cu politica, care au treabă cu munca efectivă. Și totuși, sunt niște doamne, care nu pot să fie, nu poți să le arunci munca în derizoriu, așa că legea spune că poți să scrii suma înregistrată, încasată, la finalul anului 2021. Asta e legea. Nu e nici vina mea, nici vina dvs., cu atât mai puțin vina doamenilor care gestionează Direcția economică a municipiului Baia Mare. Eu, să știți, că indiferent, îi mai și critic, îi mai și laud, dar nu pot, în final, decât să am apreciere pentru cei care chiar muncesc în municipiu. Sunt și care muncesc. Doamnele chiar muncesc.

Dl. președinte de ședință: Dacă îmi dați voie să...

Dl. primar: Nu permit nimănui să îmi jignească colaboratorii.

Dl. președinte de ședință: Dl. primar, eu nu jignesc niciun colaborator al dvs., eu mi-am exprimat rezervele, dar în același timp, mi-aș dori ca toate proiectele pe care noi, astăzi, le discutăm sau le avem în anexa cu proiecte, să le putem duce la bun sfârșit.

Dl. primar: Eu mi-aș dori foarte mult să fi fost prezent dvs., așa cum au fost colegii dvs., chiar liderul dvs. de grup, nici nu știu de ce nu v-a sancționat că nu ați fost prezent la consultări. De asta am avut consultările, ca să discutăm. Dacă dvs. considerați că ne punem niște camere aici, ca să facem circ, vă rog să nu mă întrerupeți, că eu vorbesc, și vedeți că și gradul și funcția, mă avantajează.

Dl. președinte de ședință: E pe funcții și grade?

Dl. primar: Da bineînțeles.

Dl. președinte de ședință: Nu știam.

Dl. primar: Dacă dvs. nu ați făcut armata, ce să facem? Poate că nu v-au acceptat.

Dl. președinte de ședință: Dacă îmi dați voie să îmi continui ideea.

Dl. primar: Asta așa, că e seară, mai glumim.

Dl. președinte de ședință: Da. Și oricum, până acum, ședința a fost foarte anostă.

Dl. primar: Nu a fost o ședință anostă, a fost o ședință constructivă, dar dacă dvs. Nu știu de ce, nu ar trebui să faceți, chiar dvs., un fel de, să vă faceți viața așa live. Totul să fie online.

Dl. președinte de ședință: Dar eu nu vreau să fiu online, eu aș fi vrut să fie lumea, să fie fizic, să fie aici, dar am nu s-a putut din cauza pandemiei, înțeleg.

Nu vreau să lungesc foarte mult lucrurile, am și eu 2 amendamente, pe care le susțin. Unul este legat de o suplimentare la capitolul 61.02.03.04, "Poliția Locală", Titlul 20 "Bunuri și servicii", cu suma de 50 mii lei. Este vorba de o achiziție de trotinete pentru Poliția Locală, în așa fel încât să creăm o mobilitate mai bună și să apropiem poliția de cetățeni, să se găsească în mijlocul cetățenilor. Așa. electrice, da. Al doilea proiect este legat de Casa Pocol, un edificiu care cred că, în continuare, ar trebui restaurat și reabilitat. Și pentru acesta, am cerut sau doresc o suplimentare cu 100 mii lei. Diminuarea se va realiza conform amendamentului depus în scris, de la 67.02.

Dl. primar: D-na secretar, vreau să vă întreb ceva. Dar vă întreb mai târziu.

Dl. Hodoroștea: Stimați colegi, haideți să nu mai vorbim unii peste alții. Că suntem în online.

Dl. președinte de ședință: 67.0, era diminuarea.

Dl. primar: Haideți să reluăm, dl. președinte, încă o dată, în ordine, să le supunem la vot.

Dl. președinte de ședință: Va fi un pic grea procedura, dar încercăm. Zic să începem în ordinea în care au fost depuse amendamentele.

Dl. primar: Un amendament cuprinde mai multe poziții. În ordine, dar un amendament cuprinde mai multe obiective.

Dl. președinte de ședință: Luăm pe grupuri?

Dl. primar: Cele din comisie, le supunem la vot distinct, o dată toate, 4 amendamente, să le luăm fiecare, după care luăm amendamentele grupului PNL, le luăm în ansamblu, amendamentele dl. Gavra, le luăm în ansamblu, amendamentele dl. Hodoroștea, în ansamblu, amendamentele pe care le-am completat eu, iarăși, în ansamblu, amendamentele dl. Buhan, în ansamblu. Deci nu le defalcăm, pe fiecare obiectiv, în parte. Amendamentul cuprinde o serie întreagă de obiective.

Dl. președinte de ședință: Haideți că stăm până la 12:00, și trebuie să prelungească dl. primar ședința, după ora 12:00.

Dl. primar: Eu vă propun, dl. președinte, să faceți așa cum v-am recomandat eu.

Se supune la vot amendamentul adus de dl primar în Comisia I.

Dl. președinte de ședință: Bun. Începem cu amendamentele din Comisia I. Vom supune la vot fiecare amendament, îl supunem la vot.

Dl. primar: Trebuiau făcute distinct, nu pachet, cum le-am făcut.

Dl. președinte de ședință: Am înțeles.

Dl. primar: Am o rugămintă, am văzut acum, penru că au fost amendamentele mele, a fost un singur amendament introdus, deci le puteți citi toate. Și le votăm în ansamblu.

Dl. președinte de ședință: Bun. Putem să votăm asta, deocamdată?

A. Da	18/20 (82%)
B. Nu	0/20 (0%)
C. Abținere	1/20 (5%)
No Answer	1/20 (14%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion			
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			X
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte de ședință: Vă rog să afișați votul.

D-na secretar: DI. Bizău, vă rog să votați.

DI. Bizău: Ce, că nu am auzit?

D-na secretar: Amendamentul, care e făcut în Comisia I, care e și pe borderou.

DI. Bizău: Ok, da. Pentru.

D-na secretar: Nu vă apare votul?

DI. Bizău: Poate nu eram atent. Dar sunt pentru.

D-na secretar: 19 voturi pentru și 1 abținere. Și 2 neparticipări, care au fost anunțate.

DI. președinte de ședință: Amendamentul a trecut.

D-na Marinceș Ioana și dl. Crisan Romeo aduc un amendament în plen, și anume:

"Se vor introduce la capitolul 84.02 Capitolul Transporturi, următoarele obiective:

- **Se introduce obiectivul "Realizare Pasaj Italsofa (Baia Mare-Groși)" cu suma de 100 mii lei – pentru proiectare și execuție;**
- **Se introduce obiectivul "Realizare Pasaj Clubul Văcarilor (Baia Mare-Recea)" cu suma de 100 mii lei –proiectare și execuție;**
- **Se introduce obiectivul "Modernizare și reabilitare Pod peste râul Săsar, strada Europa", cu suma de 100 mii lei –proiectare și execuție;**
- **Se introduce obiectivul "realizare pasaj rutier zona Independenței intersecție cu strada Europa", cu suma de 50 mii lei – proiectare și execuție;**
- **Se majorează suma alocată la obiectivul "Varianta de ocolire a Municipiului Baia Mare" cu suma de 950 mii lei. Diminuarea să se facă de la 65.02 Învățământ, vom lua de la obiectivul "Școala Lucian Blaga, Reabilitare, extindere."Diminuarea să se facă cu 1.700 mii lei."**
- **"Se majorează suma alocată la subcapitolul 66.02.06.01 Spitale Generale Titlul 55 Alte transferuri, cu suma de 400 mii lei, în vederea unui acord de cooperare cu Spitalul Județean de Urgență "Dr. Constantin Opreș" Baia Mare, obiectivul fiind Operaționalizarea blocului operator Chirurgie Cardiovasculară.**
- **Se introduce pe Lista de investiții, la capitolul 70.02 Locuințe, servicii și dezvoltare publică, a obiectivului Poligon auto-moto, cu suma alocată de 50.000 de lei, pentru realizarea S.F."**

DI. președinte de ședință: Vom merge la amendamentele grupului PNL.

D-na secretar: Dar care trebuie să le împărțim în 2.

DI. președinte de ședință: Care le vom împărți în 2.

D-na secretar: D-na Pop spune că acolo unde obiectivele sunt mai multe, iar diminuarea este una singură, trebuie votate împreună, pentru că altfel nu dă plusul cu minusul.

DI. președinte de ședință: Bun. Dar eu din ce știu, diminuarea de 1700 mii lei este valoarea totală a amendamentelor, și atunci, trebuie...

D-na secretar: Dacă îmi permiteți. D-șoara Marinceaș. Numai un pic. Deci am refăcut calculele cu colegile de la economic, iar ceea ce dvs. majorați, sau mă rog, puneți pe lista de investiții, cu suplimentarea făcută de dl. Crișan, total este 1.750 mii lei.

D-na Marinceaș: Da.

D-na secretar: Iar dvs. ați spus că diminuarea este de 1.700.

D-na Marinceaș: 1.750.

D-na secretar: Deși de pe capitolul Învățământ, retrageți 1.750?

D-na Marinceaș: Da.

D-na secretar: Ok. Am înțeles. Mulțumim.

D-na Marinceaș: Și eu.

DI. președinte de ședință: Trecem la primul amendament al grupului PNL. Și atunci diminuarea va fi de la capitolul Învățământ, 1.750 mii lei. E corect?

D-na Marinceaș: Da, da.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. Se poate vota.

A. Da	20/20	(91%)
B. Nu	0/20	(0%)
C. Abținere	0/20	(0%)
No Answer	0/20	(9%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		

Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

D-na secretar: 20 de voturi pentru. Unanimitate.

DI. președinte de ședință: 2 nu participă. 22 suntem în ședință.

DI. Gavra Bogdănel aduce un amendament în plen, și anume:

"Se introduce la linia 67.02 Secțiunea de dezvoltare, proiectele din Bugetarea participativă, etapa I, februarie-iunie, în sumă totală de 500 mii lei. Se majorează la capitolul 67.02 Sănătate, cu suma de 500 de mii, după cum urmează: 150 mii, la proiectul cu defibrilatoarele, 150 de mii, la rețeaua de piste pentru biciclete și 200 de mii, amenajare teren/bază sportivă pentru practicarea sporturilor pe nisip, în total suma de 500 de mii.

Se majorează suma alocată la "Pod Strada Limpedeș" cu suma de 115 mii lei;

Se majorează suma alocată la "Zâmbește, dantură sănătoasă pentru copilul tău" cu suma de 100 mii lei.

Se majorează suma alocată la "Start sigur în viață" cu suma de 100 mii lei"

Diminuarea se face din capitolul 65.02, conform amendamentului depus în scris."

DI. președinte de ședință: Mai departe. DI. Gavra. Obiectivele. Amendamentele dl. Gavra, grupul PMP.

"Se introduce la capitolul 67.02, Bugetarea participativă, proiecte - 500 mii lei.

"Pod Strada Limpedeș" - 115 mii lei;

"Zâmbește, dantură sănătoasă pentru copilul tău" 100 mii lei.

"Start sigur în viață" - 100 mii lei"

Total, 815 mii?

DI. Gavra: Da.

DI. președinte de ședință: Care se retrage de la capitolul 65.02. Dacă sunt nelămuriri? Dacă nu, tehnicul ne poate afișa amendamentul. Puteți vota amendamentul dl. Gavra, respectiv PMP.

A. Da 19/20 (86%)

B. Nu 0/20 (0%)

C. Abținere 0/20 (0%)

No Answer 1/20 (14%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		

Pap Zsolt	X		
Bizău Simion			
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte de ședință: DI. Bizău și d-șoara Marincas, nu ați votat. DI. Bizău, vă rugăm să vă exprimați votul verbal. În cazul în care ne auziți.

DI. Bizău: Pentru.

D-na secretar: Deci avem 19 voturi electronic, și 1 vot verbal, deci 20 de voturi pentru.

DI. președinte de ședință: Amendamentul a trecut.

DI. Hodorogea Bogdan aduce un amendament în plen, și anume:

"Introducerea la capitolul 70.02.50 asimilat investițiilor, obiectivul "Creșterea calității vieții și extinderea Parcului Regina Maria", cu suma de 190 mii lei. Acești bani se vor lua prin diminuarea de la PUZ-ul Independenței, strada Victoriei, adică Livadă, cu suma de 190 de mii de lei."

"La capitolul 70.02.50, Bd. București, nr. 10, suma de 100 mii lei, Bd. Traian, nr. 8-10, tot suma de 100 mii lei, practic 200 mii lei, prin diminuarea sumei alocate la obiectivul "PUZ Dealul Groșilor", cu suma de 100 de mii, și să se diminueze suma alocată de la obiectiv "Coridor de mobilitate urbană, Zona Sud", cu suma de 50 mii lei, și să se diminueze suma alocată de la obiectiv "Coridor de mobilitate urbană durabilă, Zona Est", cu suma de 50 mii lei, în conformitate cu amendamentele depuse în scris."

DI. președinte de ședință: DI. Hodorogea va da citire, încă o dată, amendamentelor susținute de dânsul.

DI Hodorogea: Venim cu o mică rectificare. Introducerea la capitolul 70.02.50 asimilat investițiilor, obiectivul "Creșterea calității vieții și extinderea Parcului Regina Maria", cu suma de 190 mii lei. Acești bani se vor lua prin diminuarea de la PUZ-ul Independenței, strada Victoriei, cu suma de 25 de mii de lei. Se diminuează de la subcapitolul 51.02.03. Titlul 10 "Cheltuieli de personal" cu suma de 165 mii lei. Este vorba de Parcul Castanilor. Îmi cer scuze, tot îi spun Parcul Regina Maria. Parcul Castanilor, corect.

Se introduce la capitolul 70.02.50, CE, parcările pe adresa Bd. București, nr. 10, suma de 100 mii lei.

Și tot la capitolul 70.02.50, CE, Bd. Traian, nr. 8-10, tot 100 mii lei, se suplinesc.

Și se iau de la, se diminuează de la suma alocată obiectului "PUZ Dealul Groșilor", cu suma de 100 de mii, și se diminuează de la suma alocată de la obiectiv "Coridor de mobilitate urbană, Zona Sud" a municipiului Baia Mare, cu suma de 50 mii lei, și se diminuează suma alocată de la obiectiv "Coridor de mobilitate urbană durabilă, Zona Centrală" a municipiului Baia Mare, cu suma de 50 mii lei.

În legătură cu Minaur, vom face atunci, pentru alocarea de 15% către grupele de copii și juniori, vom face separat un proiect de hotărâre, pe care îl vom discuta cu toți colegii, să fie cât mai cuprinzător. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc, dl. Hodorogea. Puteți afișa, pentru vot, amendamentul. Se poate vota.

A. Da	18/20 (82%)
B. Nu	0/20 (0%)
C. Abținere	1/20 (5%)
No Answer	1/20 (14%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu			X
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt			
Bizău Simion	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dl. Pap: Nu-mi apare votingul. Votul este pentru.

D-na secretar: Dl. Ardelean, vă rog să votați. Deci, dl. Pap, votul dvs.?

Dl. președinte de ședință: Pentru.

D-na secretar: Și atunci, sunt 18 voturi pentru, electronic, 1 verbal, dl. Pap, și 1 abținere.

Dl. președinte de ședință: Amendamentul a trecut.

Dl. primar aduce un amendament în plen, și anume:

"- Majorarea sumei alocate la subcapitolul 68.02.50 "Alte cheltuieli în domeniul asistenței sociale" titlul 57 "Asistență socială" cu suma de 400 mii lei, astfel:

- 300 mii lei pentru demararea proiectului de susținere a familiilor vulnerabile pentru achitarea facturilor la gaz și electricitate;

- 100 de mii lei pentru proiectul de testare a doamnelor, domnișoarelor pentru cancerul de col uterin, respectiv cancerul mamar.

- Introducerea obiectivului "Expropriere pentru realizarea girației la intersecția străzilor Mihai Eminescu și Dumnbravei" cu suma de 10 mii lei.

- Introducerea obiectivului stație emisie-recepție digitală, la capitolul 61.02.03.04 "Poliția Locală" cu suma de 300 mii lei.

- Se majorează suma alocată la obiectivul "PUZ Văratec – Firiza" cu suma de 60 mii lei.

- Se majorează suma alocată la "PUZ viabilizare zona colinară Dealul Florilor" cu suma de 50 mii lei.

- Se suplimentează suma pentru câinii fără stăpân, respectiv pentru susținerea parteneriatului cu "Salvați animalele" cu suma de 50 mii lei.

- Se suplimentează pachetul pentru dezvoltarea rețelei de parcări subterane și supraterane, în municipiul Baia Mare, cu suma de 441 mii lei.

- Pentru Regenerare urbană în cartierele municipiului Baia Mare, 6 zone, cu suma de 199 mii lei.

- Parcarea subterană cu capacitate de aproximativ 300-320 de locuri, în zona Mineralogie, vom aloca suma de 100 mii lei, pentru partea de execuție, capitolul 70.02.05.07.

- Majorare alocată la subcapitolul 66.02.06.01, "Spitale Generale", alin. 51.01.03 "Acțiuni de sănătate", cu suma de 400 mii lei, în completare la suma pe care o avem alocată deja, Spitalul de boli pulmonare, Spitalul TBC, Spitalul de Pneumoftiziologie."

DI. președinte de ședință: Vom continua cu calupul de amendamente ale dl. primar. Sau ale grupului Coaliției.

D-na secretar: Se diminuează, de unde?

D-na director Direcția Economică, Pop Carmen: De la 51 și 61. Da.

D-na secretar: Se diminuează suma de la subcapitolul 51.02.01.03 Titlul 10 "Cheltuieli de personal" cu 740, și de la subcapitolul 61.02.03.04 Titlul 10 "Cheltuieli de personal" Cu suma de 800.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. Dacă e corect, atunci putem afișa amendamentul.

A.Da 20/20 (91%)
 B.Nu 0/20 (0%)
 C.Abtinere 0/2 (0%)
 No Answer 0/20 (9%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

D-na secretar: 20 voturi pentru.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. Amendamentul a trecut.

DI. Buhan Horia aduce un amendament, și anume:

"Suplimentarea la capitolul 61.02.03.04,"Poliția Locală", Titlul 20 "Bunuri și servicii", cu suma de 50 mii lei. Este vorba de o achiziție de trotinete pentru Poliția Locală.

Al doilea proiect este legat de Casa Pocol, un edificiu care cred că, în continuare, ar trebui restaurat și reabilitat. Și pentru acesta, am cerut sau doresc o suplimentare cu 100 mii lei. Diminuarea se va realiza conform amendamentului deșus în scris, de la 67.02. Cultură, recreere, religie."

DI. președinte de ședință: Vor mai fi 2 amendamente ale mele. Diminuările se fac de la subcapitolul 67.02 Cultură, recreere, religie, cu suma de 150 mii lei. Puteți afișa amendamentul.

A. Da 17/20 (77%)
 B. Nu 0/20 (0%)
 C. Abținere 2/20 (9%)
 No Answer 1/20 (14%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu			X
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga			X
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut			
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte de ședință: DI. Pîrvu, dl. Pop Leontin, dânsul nu participă. DI. Pîrvu.

DI. Pîrvu: Votul meu e pentru.

DI. președinte de ședință: Mulțumim. Amendamentul a trecut.

Amendamentul este adoptat cu 18 voturi pentru și 2 abțineri.

Se supune la vot proiectul, pe articole.

DI. președinte de ședință: Și vom mai face un ultim amendament, care va suna în felul următor: "Se modifică Anexele 1, 2 și 6, corespunzător, pentru asigurarea echilibrului bugetar." Puteți să votați acum.

A. Da 19/20 (86%)
 B. Nu 0/20 (0%)
 C. Abținere 0/20 (0%)
 No Answer 1/20 (14%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		

Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion			
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte de ședință: Cineva nu a votat.

D-na secretar: DI. Bizău, votul dvs.

DI. Bizău: Pentru. Am votat, dar s-a întâmplat ceva, nu știu.

D-na secretar: Probabil nu aveți semnal bun, și nu s-a transmis.

DI. Bizău: Probabil, și nici curent. Imediat rămân fără baterie.

D-na secretar: Și acum, începem cu art. 2.

DI. președinte: Revenim la proiectul de buget și vom continua cu citirea fiecărui articol, urmând să votăm articol cu articol, iar la final, proiectul întreg. Începem cu **art. 2**.

Dacă sunt discuții pe art.2? Votul e afișat.

A.Da 15/20 (68%)
 B.Nu 0/20 (0%)
 C.Abținere 3/20 (14%)
 No Answer 2/20 (18%)

	A	B	C

Buhan Horia			X
Barbus Gheorghe			
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion			
Pap Zsolt	X		

Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			X
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan			X

Dna. secretar: Dl. Bizău, vă rog să votați.

Dl. Bizău: E ok? S-a votat?

Dna. secretar: Ați votat, dar nu se transmite votul, nu știu din ce cauză.

Dl. Bizău: Pentru!

Dna. secretar: Ok. Deci avem odată avem 15 voturi electronice pentru, unul verbal, dl. Bizău și să mai vedem că mai este un vot care nu este exprimat. 3 abțineri, vă rog să afișați, ce s-a întâmplat. Nu, dar contează că se vede, dar nouă nu ne apare votul, nu au semnal. Dl. Bărbuș, votul dv. Deci dl. Bizău și cu dl. Bărbuș. Dl. Bărbuș ne auziți?

Dl. Bărbuș: Pentru!

Dna. secretar: Deci dl. Bărbuș, votul dv. este pentru?

Dl. Bărbuș: Pentru, dna. Lia, pentru am spus!

Dna. secretar: Ok. Deci avem și dl. Bărbuș pentru. Deci 17 voturi pentru și 3 abțineri.

Dl. președinte: Continuăm cu **Art. 3**. Dacă sunt discuții pe marginea articolului, dacă nu, propun să trecem la vot.

A.Da	17/20 (77%)
B.Nu	0/20 (0%)
C.Abtinere	2/20 (9%)
No Answer	1/20 (14%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion			
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		

Claudiu Pop				X	
Cornel Varga		X			
Romeo Crisan		X			
Pirvu Ionut		X			
Marincas Ioana		X			
Hodorogea Bogdan				X	

Dna. secretar: Dl. Bizău vă rog să votați, să ne transmiteți votul.

Dl. Bizău: Pentru!

Dna. secretar: Deci 18 voturi pentru și 2 abțineri.

Dl. președinte: Articolul a trecut. Continuăm cu **Art. 4**. Vă rog, dl. consilier Gavra. Dacă sunt discuții, dacă nu, propun să trecem la vot.

A. Da	19/20	(86%)
B. Nu	0/20	(0%)
C. Abținere	0/20	(0%)
No Answer	1/20	(14%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion			
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: 19 voturi pentru. Dl. Bizău, votul dv. verbal, vă rugăm.

Dl. Bizău: Dar am votat.

Dna. secretar: Cred că nu aveți semnal și votați dar nu se mai înregistrează platforma.

Dl. Bizău: Am înțeles, sărut mâna!

Dna. secretar: Încercați să vă deconectați și să vă reconectați.

Dl. Bizău: Mai am 1%, 2% bănuiesc. Hai să votăm repede asta.

Dna. secretar: Deci 20 pentru.

DI. președinte: Proiectul a trecut, continuăm cu **Art. 5**.

Dacă sunt discuții pe marginea articolului, dacă nu, propun să trecem la vot.

A. Da 18/20 (82%)
 B. Nu 0/20 (0%)
 C. Abținere 1/20 (5%)
 No Answer 1/20 (14%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion			
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan			X

Dna. secretar: DI. Bizău, votul dvs.

DI. Bizău: Deja mă deranjează. Și acum am fost foarte atent la vot.

Dna. secretar: Da, eu știu. Deci într-adevăr, dvs. votați. Da, dar nu se înregistrează în platformă.

DI. Bizău: Nu știu ce să fac.

Dna. secretar: Mai bine votați verbal de acum înainte.

DI. Bizău: Ok.

Dna. secretar: Deci 19 voturi, cu al dlui. Bizău, și o abținere.

DI. președinte: **Art.6**.

Dacă sunt discuții, dacă nu, propun să trecem la vot.

A. Da 19/20 (86%)
 B. Nu 0/20 (0%)

C.Abtinere 0/20 (0%)
 No Answer 1/20 (14%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion			
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dl. Bizău: Votul meu e pentru!

Dna. secretar: Ok, 20 de voturi pentru.

Dl. preşedinte: Proiectul, adică articolul a trecut. Continuăm cu **Art. 7**.
 Dacă sunt discuții?

Dna. secretar: Dacă este bugetul care s-a aprobat la Art. 2 și care trebuie cuprins în bugetul general. La proiectul nr. 2, scuzați.

A.Da 20/20 (91%)
 B.Nu 0/20 (0%)
 C.Abtinere 0/20 (0%)
 No Answer 0/22 (9%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		

Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: 20 de voturi pentru, e bine. 20 pentru.

Dl. președinte: Articolul a trecut, continuăm cu **Art. 8**.
Dacă sunt discuții, dacă nu, propun să votăm.

A.DA	19/20 (86%)
B.NU	0/20 (0%)
C.ABTINERE	0/20 (0%)
No Answer	1/20 (14%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan			
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: Dl. Crișan și dna. Marinceaș, vă rugăm să votați.

Dl. Crișan: Îmi cer scuze, eu am trimis, dar cred că nu s-a înregistrat. Sunt pentru. Mulțumesc.

Dna. secretar: Ok. 19 electronic și dl. Crișan verbal, 20 de voturi pentru.

Dl. președinte: Treceam la **Art.9**

Dacă sunt discuții pe margine, dacă nu, propun să trecem la vot.

A.Da	20/20 (91%)
B.Nu	0/20 (0%)
C.Abtinere	0/20 (0%)
No Answer	0/20 (9%)

A	B	C
---	---	---

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: 20 de voturi pentru.

DI. preşedinte: Articolul a trecut.

Art 10

DI. preşedinte: Dacă sunt discuții, dacă nu, propun să trecem la vot.

A.Da 20/20 (91%)
 B.Nu 0/20 (0%)
 C.Abtinere 0/20 (0%)
 No Answer 0/20 (9%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		

Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: 20 de voturi pentru.

DI. preşedinte: Articolul a trecut.

Art 11

DI. preşedinte: Dacă sunt discuţii, dacă nu, propun să trecem la vot.

A.Da	18/20 (82%)
B.Nu	0/20 (0%)
C.Abținere	1/20 (5%)
No Answer	1/20 (14%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan			X

DI. preşedinte: Sunt 18.

Dna. secretar: DI. Pop Claudiu, vă rog să votați.

DI. Pop Claudiu: Pentru.

Dna. secretar: Deci 19 voturi pentru și o abținere.

DI. preşedinte: Articolul a trecut. Trecem la **Art. 12**
Dacă sunt discuţii, dacă nu, propun să trecem la vot.

A.DA	20/20 (91%)
B.NU	0/20 (0%)
C.ABTINERE	0/20 (0%)
No Answer	0/20 (9%)

A	B	C
---	---	---

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. preşedinte: 20 de voturi pentru, articolul a trecut. Şi ultimul articol, articolul 13, păcat că nu se votează şi asta.

Art. 1

DI. preşedinte: Dacă sunt discuţii, dacă nu, propun să trecem la votul art. 1.

A.DA 18/20 (82%)
 B.NU 1/20 (5%)
 C.ABTINERE 1/20 (5%)
 No Answer 0/20 (9%)

	A	B	C
Buhan Horia			X
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		

Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan		X	

DI. președinte: Vă rog afișați votul.

Dna. secretar: DI. Hodorogea.

DI. președinte de ședință: Abținere.

DI. președinte: Voi supune la vot proiectul nr. 3 în întregime.

DI. președinte: Dacă sunt discuții, sau concluzii, dorește cineva să tragă. Dacă nu, rog afișați votul.

Dna. secretar: DI. Hodorogea, vă rog să votați!

DI. Pap: Vă rog să votați bugetul, dl. Hodorogea!

A.Da	17/20 (77%)
B.Nu	0/20 (0%)
C.Abținere	3/22 (14%)
No Answer	0/20 (9%)

	A	B	C

Buhan Horia			X
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Bizău Simion	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			X
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan			X

Dna. secretar: 17 voturi pentru și 3 abțineri.

DI. președinte de ședință: Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 62/2022.**

DI. Ardelean: Puteți, vă rog, să afișați votul?

DI. viceprimar Dăncuș: DI. președinte, dacă îmi permiteți să iau cuvântul.

DI. președinte de ședință: Vă rog să afișați votul.

Dl. Ardelean: Mulțumesc. Aș dori să iau cuvântul, după aceea.

Dl. președinte: Sigur, vă rog, dl. Ardelean.

Dl. Ardelean: A fost dl. Dăncuș prima dată.

Dl. Dăncuș: În primul rând, aș dori să felicit executivul și toți cei care au participat la elaborarea acestui proiect de buget. În același timp, aș dori să-i felicit pe toți cei care s-au implicat prin propunerea de amendamente pe acest buget și nu în ultimul rând, să-mi arăt surprinderea, dar poate că nici nu trebuie să îmi arăt surprinderea, era ceva de așteptat ca după acest exercițiu de imagine în online, după ce au trecut anumiți colegi amendamente la acest proiect de buget, votul împotriva, că și abținerea este până la urmă un vot împotriva, arată inconsecvența politică și administrativă pe care cei din Uniunea Salvați România o practică. Nu este pentru prima dată, repet, prima dată am crezut că totuși, după un an de zile, am învățat ceva din ceea ce înseamnă administrație, dar se pare că domnii de la USR continuă în același stil caracteristic. Oricum, votul colegilor arată că și proiectele dv. pe care le-ați propus, amendamentele care le-ați propus vor fi implementate, așa că fiți liniștiți, este cine să muncească și pentru proiectele dv. Mulțumesc.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți să am o scurtă intervenție, nu pot să fiu de acord cu ceea ce spunea dl. Dăncuș. E ca și în viață, nu înseamnă că dacă ne-am îndrăgostit, ne și căsătorim mâine. Așa e și cu bugetul. S-au votat niște amendamente, până să voteze bugetul, mai durează, dar important e că s-au îndrăgostit de noi. Dar nu vreau acum, ajungând într-o zonă mai puțin ludică, un lucru important este că ne-am pus la aceeași masă, că am stat și am discutat câteva proiecte importante ale municipiului, cu fiecare grup politic și consider că un astfel de dialog nu poate să fie decât unul pozitiv. În rest, eu nu am o reticență vizavi de buna credință și nu am îndoială că sunt de bună credință și cei de la USR și cei de la PNL și toți ceilalți care sunt în Consiliul Local. Bun, înțeleg faptul că există în Consiliul Local un joc politic. Din punctul meu de vedere sunt momente în care jocul politic afectează dinamica activității în Consiliul Local, dar din acest motiv, niciodată nu am dorit să fiu consilier local, pentru că nu am vrut să fac, să amestec activitatea administrativă cu cea politică. Dar nu înțeleg chestiunile de relaționare, de așezare în antiteză unii față de ceilalți. Înțeleg că dacă 30 de ani modelul acesta l-am avut în politica din România, mai trebuie un timp până ajungem să ne șlefuiim și din această perspectivă, în acest domeniu al politicii. Important e, indiferent de ceea ce se întâmplă așa, nu cu rea voință, dar uneori așa, contondent, dar simpatic contondent, dar important e comunitatea să nu perceapă blocajele, respectiv să nu perceapă o atitudine negativă sau care ar aduce minus în viața de zi cu zi a orașului. Dar eu vreau să le mulțumesc tuturor consilierilor pentru faptul că au participat în mod activ la nașterea acestui buget pe anul 2022 și vă asigur că vă voi deranja în mod constant, pentru a avea discuții și pe marginea utilizării bugetului și pe marginea unor alte proiecte de hotărâre și a altor inițiative pe care le voi aduce în fața Consiliului Local, respectiv în fața comunității băimărene. Așadar, vă mulțumesc!

Dl. președinte: Mulțumim și noi. Dl. Ardelean vrea să intervină pe subiect, îl ascultăm. Pofțiți. Nu mai vrea?

Dl. Ardelean. Ba da, vreau. Mulțumesc dl. președinte. Începem prin a mă scuza că nu pot să îmi pornesc camera, am semnal foarte slab aici. Mă adresez atât colegilor cât și cetățenilor care ne urmăresc. Cred că sunt câteva informații pe care ar trebui să le mai subliniem încă o dată și anume faptul că inițiativa bugetară aparține în exclusivitate primarului, iar noi, consilierii locali avem posibilitatea să amendăm aceste propuneri. Salut cu această ocazie inițiativa dlui. primar de a coagula în jurul acestui proiect toate grupurile politice, toți consilierii, toți am venit cu amendamente. Sunt care au venit cu amendamente în comisiile de specialitate, alții au preferat să le facă astăzi publice în fața telecamerelor și a cetățenilor, nici o problemă, înțelegem aceste jocuri de imagine.

La un moment dat, dle. președinte, ați întrebat dacă mai sunt amendamente, dacă mai sunt doleanțe din partea consilierilor, nu au fost. De aceea, mi se pare puțin stânjenitor că, după ce ați adus amendamente și ați modificat cum ați considerat dv. oportun acest buget, mai aducând trotinete la Poliția Locală, ba modificând, luând banii de la unele reglementări urbanistice ale unor zone și trimițându-le în altă parte. Deci practic v-ați jucat, ați făcut puțină imagine pe acest obiectiv pe care chiar dv. toți ați aclamat inclusiv

astăzi, că este un proiect foarte important. Este foarte important atunci când vorbim despre el public, dar apoi când votați, vă bateți joc de el. Atât am vrut să spun, am vrut să îl felicit pe dl. primar pentru inițiativa de a ne pune pe toți la masă, de a avea acest buget, care este un buget sustenabil și foarte bun pentru municipiul Baia Mare, în rest, în ceea ce vă privește pe dv. cei de la USR, ne-ați obișnuit că vreți să salvați România, respectiv Baia Mare, prin abținere. Mulțumesc.

Dl. președinte: Dl. Ardelean, o scurtă precizare, dar ca să nu o lungim foarte mult, pentru că avem mult până la final. Și eu vă felicit pentru exercițiul de imagine și pentru intervenția pe care dv. ați făcut-o mai devreme, personal aștept fapte de la executiv și după aia nu o să mai fie probleme, întotdeauna am susținut proiectele de investiții pentru Baia Mare, le vom susține în continuare, dar așteptăm fapte. Din păcate, trebuie să spunem, că faptele se mai lasă uneori așteptate. Deci, ca să nu o lungim foarte mult și să facem din nou declarații politice în plus.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți.

Dl. președinte: Da, vă ascult.

Dl. primar: Înțeleg, dna. secretar, că aleșii locali ai municipiului Baia Mare trebuie să aibă domiciliul în municipiul Baia Mare. Corect? Constat că unii dintre consilieri nu au domiciliul în Baia Mare sau locuiesc forțat în alte părți ale județului eventual, doar așa, după amiaza, când e ședință de consiliu, o dată pe lună sau de două ori pe lună mai vin prin Baia Mare. În altă ordine de idei, mi-ar fi plăcut să, probabil cum a fost multă industrie aici, când au fost mici, industrie grea, unii avem probleme cu auzul. Mi-ar fi plăcut mai mult să audă ce am spus eu, dar, poate încet, încet, o să rezolvăm și problema asta, o să cumpărăm aparate auditive. Asta pentru că e bine să scoatem din zona asta a Consiliului Local, respectiv din zona reprezentativă, reprezentarea cetățenilor, să scoatem astfel de abordări și discuții. Dar nu pot să nu constat că diavolul nu s-a manifestat astăzi în Consiliul Local al Municipiului Baia Mare.

Dl. președinte: Ați terminat?

Dl. primar: Mai greu.

Dl. președinte: Nu, o să încerc să nu vă răspund.

Dl. primar: Dar nu m-am adresat dvs.

Dl. președinte: Chiar dacă lipsesc 8 ore din municipiul Baia Mare, 16 mi le petrec în oraș. Si sunt multe lucruri care nu îmi plac.

Dl. primar: Am o rugămintă. Chiar dacă sunteți președinte, vă rog frumos, atâta vreme cât nu v-am pronunțat numele, vă rog frumos!

Dl. președinte: Aparatele auditive, ar trebui eventual să încercăm ceva pe partea vizuală.

Dl. primar: Sigur, ar trebui pe partea vizuală să facem online și lucrurile pe care le fac regii, după opinia dv., dar în altă ordine de idei, cu siguranță că vom aluneca foarte bine cu trotineta pe bulevardele municipiului Baia Mare, pe care tot noi le-am asfaltat.

Dl. președinte: Eu sper să se alunece, chiar sper. E un proiect mărunț, dar sper să se pună în practică. Dau cuvântul d-lui Hodoroșea.

Dl. Hodoroșea: Trăim într-o democrație în care fiecare avem dreptul să ne expunem punctul de vedere și votul. Am fost aleși ca să ne expunem votul. Motivele le-am anunțat chiar în aceste ședințe, adică ne dorim o reformă mai profundă, ne dorim bani mai mulți pentru investiții, ne dorim anumite lucruri. E lăudabil acest pas în care s-a pus la masă și am reușit să propunem amendamente, toate partidele au reușit să propună,

e un pas, dar nu suficient pentru noi. Așteptările noastre sunt mai mari și e dreptul nostru să avem niște așteptări mai mari și să încercăm să ne impunem și să ne spunem punctul de vedere. Da, dorim o reformă mai agresivă prin care să eliberăm spațiu bugetar mai mare pentru investiții, pentru că asta așteaptă toți cetățenii municipiului Baia Mare. Mulțumesc.

DI. președinte: Mulțumesc și eu.

DI. Ardelean: De ce nu ați formulat un amendament, în sensul acesta? Și de ce ați votat împotriva amendamentelor dvs. Sunteți un demagog! Îmi pare foarte rău să o spun.

DI. președinte: DI. Ardelean!

DI. Ardelean: Îmi cer scuze pentru intervenție. Mulțumesc. La revedere!

4.Proiect de hotărâre privind transmiterea, fără plată, din proprietatea privată a Municipiului Baia Mare în proprietatea Episcopiei Ortodoxe Române a Maramureșului și Sătmarului, a imobilului teren în suprafață de 872 mp, situat în Baia Mare, Bd. Republicii nr. 55.

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II- Aviz favorabil 5-1-0

DI. președinte: Bun, haideți că poate putem să continuăm. Au rămas în ședință 21 de consilieri, dl. Bizău a părăsit ședința și propun să continuăm ședința cu proiectul nr. 4 aflat pe ordinea de zi.

Dacă sunt discuții pe marginea proiectului vă rog să interveniți, dacă nu, propun să trecem la vot. Se poate vota.

A.Da 20/21 (95%)
 B.Nu 1/21 (5%)
 C.Abtinere 0/21 (0%)
 No Answer 0/21 (0%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		

Hodorogea Bogdan | | X | |

Dna. secretar: Dl. Crișan, vă rugăm să ne transmiteți votul. 20 de voturi pentru și 1 vot împotrivă.

Dl. președinte: Avem 20 de voturi pentru și 1 vot împotrivă. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 63/2022.**

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea demarării procedurii pentru întocmirea unui studiu de fundamentare având ca obiect stabilirea modului cel mai eficient de utilizarea a terenului în suprafață de 10157 mp, înscris în CF 115276, număr cadastral 115276, pentru administrarea și exploatarea Pieței Agroalimentare Izvoare, în concordanță cu funcțiunile stabilite prin documentația de urbanism în vigoare la data întocmirii

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0

Dl. președinte: Trecem la proiectul cu nr. 5. Dacă sunt discuții, dacă nu, propun să trecem la vot.

A.DA 20/21 (95%)
 B.NU 0/21 (0%)
 C.ABTINERE 0/21 (0%)
 No Answer 1/21 (5%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt			
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dl. președinte: Avem 20 de voturi pentru și un vot neexprimat.

Dl. Pap: Nu s-a afișat voting-ul. Sunt pentru!

Dl. președinte: Avem 21 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 64/2022**

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea întocmirii unui Studiu de Oportunitate în vederea stabilirii modalității valorificării terenurilor identificate prin CF 127510 Baia Mare, nr. cadastral 127510, CF 127512 Baia Mare, nr. cadastral 127512, CF 60588 Tăuții Măgherauș, nr. cadastral 60588, în suprafață totală de 389354 mp, având categoria de folosință pășune, proprietatea privată a Municipiului Baia Mare, situate în extravilan

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz nefavorabil 4-2-3

Comisia II- Aviz favorabil 4-1-1

Dl. președinte: Treceam la proiectul nr. 6. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului? Dl. Hodorogea, poftiți.

Dl. Hodorogea: Stimați colegi, este celebra pășune care a mai fost de zece ori. Se schimbă formele, aparențele se schimbă, dar conținutul e același. Mulțumesc.

Dl. președinte: Dacă mai sunt alte intervenții.

Dl. Ardelean: Da, dl. președinte, eu, dacă îmi permiteți.

Dl. președinte: Da, sigur. Vă ascult dl. Ardelean.

Dl. Ardelean: Este într-adevăr vorba despre același teren. Este, în schimb, alt proiect de hotărâre. Nu înțeleg de ce această perseverență din partea dl. Hodorogea de a se opune unui studiu. Practic sunt diverși agenți economici care ne spun că în zona respectivă avem o valoare, un potențial turistic, oricum o valoare ca și teren, dar nu se dorește un studiu, pentru că aici vorbim de un studiu. Să facem un studiu, dacă acel teren valorează ceva sau nu, și dacă în cazul în care valorează, cum am putea noi, municipiul Baia Mare să ne folosim de el, pentru că este vorba de un studiu. Noi ne opunem, sau nu noi, dl. Hodorogea continuă să se opună acestui studiu. Într-adevăr este vorba despre același teren, dar de data aceasta vine cu notificare de la Minister. Mulțumesc.

Dl. președinte: Mulțumim și noi. Dl. Hodorogea dorește drept la replică.

Dl. Hodorogea: Stimați colegi, acest teren a fost de cel puțin 10 ori. Este un studiu în vederea vânzării. Practic, aprobarea unui studiu face un pas înainte pentru vânzarea aceluși teren, care în acest moment, nu este oportună vânzarea aceluși teren pentru că este în categoria pășune, după cum bine știți. Asta înseamnă că este foarte ieftin ca valoare, va ieși vreo câteva mii de euro/hectar și e foarte simplu, deduceți ce se întâmplă ulterior. Trebuie să ne opunem acestui studiu pentru că este un pas în atingerea obiectivului anunțat inițial, de vânzare. Mulțumesc.

Dl. președinte: Mulțumesc, dacă altcineva dorește să intervină.

Dl. Pop Leontin: Atunci trebuie să îi creștem potențialul. Nu putem să vedem dacă se poate băga în intravilan atunci? Nu ar fi o idee?

Dl. președinte: Nu mă pot pronunța, dl. Pop, chiar nu știu. Deocamdată avem de votat un studiu la momentul acesta și în cazul în care nu mai sunt discuții pe marginea proiectului, propun să trecem la vot. A fost un proiect intens discutat, cred că este a 15-a oară pus pe ordinea de zi, părerile noastre, cel puțin părerea mea o cunoașteți legat de oportunitatea vânzării sau înstrăinării acestui teren, așa că propun să trecem la vot.

Dl. Ciriț: Dacă îmi permiteți.

Dl. președinte: Sigur dl. Ciriț, poftiți.

DI. Ciriț: Consider că în spate sunt mai multe jocuri ale mafiei imobiliarelor și această tranzacție, luați în calcul cine ce vrea și ce comunitate au firmele cu care au venit inițiatorii pentru așa ceva. Practic, dacă am vedea un business plan și din ce am avea venituri, ne-am da seama că în spate sunt și alte interese. Să insiști pentru așa ceva, pentru un asemenea proiect, este un interes foarte mare din partea primarului și a celor care susțin acest proiect, pentru care eu sunt împotriva. Mulțumesc.

DI. președinte: Mulțumim dl. Ciriț, dacă mai dorește ceva să intervină, dacă nu, propun să afișăm votul.

A.DA 11/21 (52%)
 B.NU 5/21 (24%)
 C.ABTINERE 5/21 (24%)
 No Answer 0/21 (0%)

	A	B	C
Buhan Horia		X	
Barbus Gheorghe			X
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu			X
Pop Leontin		X	
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel		X	
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			X
MIRCEA CIRT		X	
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan			X
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana			X
Hodorogea Bogdan		X	

Dna. secretar: 11 voturi pentru, 5 împotriva și 5 abțineri. Proiectul nu a trecut.

7.Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită, către Cultul Crestin Penticostal reprezentat prin Biserica Penticostala "Muntele Sionului", a imobilului teren în suprafață totală de 960 mp, situat în Baia Mare, str. Lascăr Pană f.n.

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz favorabil 5-0-4

Comisia II- Aviz favorabil 4-1-1

DI. președinte: Mulțumim, continuăm cu proiectul nr. 7.

DI. președinte: Discuții pe marginea proiectului dacă sunt? Este din nou, un proiect care revine pe ordinea de zi a Consiliului. Avem aviz favorabil de la Comisiile I și II. Dacă nu sunt discuții, propun să trecem direct la vot.

A.Da 13/21 (62%)
 B.Nu 1/21 (5%)
 C.Abținere 7/21 (33%)
 No Answer 0/21 (0%)

	A	B	C
Buhan Horia			X
Barbus Gheorghe			X
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu			X
Pop Leontin			X
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			X
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan			X
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana			X
Hodorogea Bogdan		X	

Dna. secretar: 13 de voturi pentru, 1 vot împotriva și 7 abțineri. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 65/2022**

8.Proiect de hotărâre privind însușirea documentatiilor cadastrale si atestarea apartenenței la domeniul privat al Municipiului Baia Mare a terenurilor în suprafață de 6045mp, respectiv 3270mp, situate în zona Lacului de Acumulare Firiza

Inițiator – primar

Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0

DI. președinte: Mulțumesc. Trecem la proiectul nr.8.

DI. Hodorogea: DI. președinte, îmi cer scuze, vă rog să afișați voting-ul pentru terenul anterior. A mai plecat un teren din patrimoniu, vă rog să-l afișăm.

DI. președinte: Rog afișarea votului, mulțumesc.

Dna. secretar: La proiectul 7.

DI. președinte: La proiectul 7.

DI. Hodorogea: Dacă îmi permiteți să nominalizez persoanele, pentru că din păcate, pe filmarea live nu se vede imaginea asta. Se vede?

DI. Dăncuș: Nu înțeleg în ce calitate dv. trebuie să nominalizați persoanele. Așa este, din spiritul democrației, nu cred că este cazul, în spiritul democrației se văd persoanele.

Dl. primar: Acum procedural, nu știu dacă.

Dl. Dăncuș: Dl. Hodorogea, nici la cei care nu au votat bugetul.

Dl. primar: Noi funcționăm, pentru, în primul rând, din perspectiva procedurilor legale, dv. funcționați în respect față de lege în primul rând. Voturile respective pot fi confruntate pe site de către toți oamenii. Eu cred că doar dna. secretar, respecti președintele de ședință, formal pot să intervină și să atenționeze pe un consilier sau altul dacă nu au votat sau să îi nominalizeze în funcție de votul pe care și l-au acordat. În rest, votul, dacă nu respectăm votul celuilalt, înseamnă că ceea ce ați spus dv. despre democrație și despre așa, deschidere și respectul față de opinia celuilalt, nu au fost decât niște vorbe aruncate în vânt pe trotinetă.

Dl. Hodorogea: Dl. primar.

Dl. președinte: Lăsați ironiile dl. primar, că chiar nu-și au rostul.

Dl. primar: O secundă. În primul rând nu ați cerut cuvântul. Dv. nu ați cerut cuvântul. Dl. Cătălin Cherecheș pentru dv., că am mai multă școală ca dvs.

Dl. președinte: Eu înțeleg toate ironiile.

Dl. primar: Nu sunt ironii, dar chiar să nu vă votați amendamentul?

Dl. președinte: Și eu știu să povestesc.

Dl. primar: Amendamentul pe care vi l-am dictat eu, cu de unde să luați banii, cum să luați, că nici nu ați știut. Datoria mea? Serios?

Dl. președinte: Să-mi indicați sursele.

Dl. primar: Cum datoria mea? Ce credeți? Că eu sunt angajatul dv.?

Dl. președinte: Nu sunteți angajatul.

Dl. primar: Dar nu e datoria mea, să învățați să citiți legea. Eu nu sunt în subordinea Consiliului Local. Nu vă agitați, fiți liniștit, fiți calm, vorbiți civilizată!

Dl. președinte: Începeți din nou.

Dl. primar: Dar vă rog să vorbiți civilizată!

Dl. președinte: Atitudinea pe care ați avut-o în urmă cu două luni.

Dl. primar: Dar ascultați-mă dvs. Chiar sunt.

Dl. președinte: Sunteți, dar nu în totalitate.

Dl. primar: Dvs, nu e momentul să puteți să vă măsurați cu mine, pentru că o să vă speriați. Ideea este următoarea, să nu vorbiți despre mine, decât în momentul în care aveți vreo propunere legată de administrație. Și nu ați cerut dreptul la cuvânt!

Dl. președinte: Pofțiți?

DI. primar: Nu ați cerut cuvântul! Știți cui trebuie președintele de ședință să îi ceară cuvântul, conform regulamentului? Știți?

DI. președinte: Deci dvs. ați intervenit.

DI. Ciriț: Nicidecum primarului.

DI. primar: Eu intervin, pentru că sunteți musafirii mei.

DI. președinte: Să interveniți peste mine.

DI. primar: Haideți să vă spun eu un lucru! Eu așa ceva nu am mai văzut! Și am crezut că sunteți un băiat venit în oraș, de la țară.

DI. Ciriț: DI. primar, haideți să continuăm ședința, că sunt multe proiecte!

DI. președinte: Sunt băimărean, de când m-am născut, așa că lăsați dvs. ironiile.

DI. primar: Dar de ce? Dvs. considerați că țăranul român este...

DI. Ciriț: DI. președinte, vă rog să continuați ședința!

DI. președinte: Acolo e bunul simț, la țăranul român.

DI. primar: Deci vă rog frumos să nu jigniți nici pe țăranul român, nici pe cei din zona urbană, pentru că, deocamdată, sunteți un om care trebuie să fiți sluga cetățenilor, asta trebuie să fiți. Nu e o onoare. Ideea este următoarea: trebuie să fiți sluga cetățenilor, așa cum sunt și eu. Asta trebuie să învățați! Și nu vă mai enervați, lăsați, relaxați-vă!

DI. președinte: Nu mi se pare normal!

DI. primar: Ascultați-mă, aveți vreo întrebare vizavi de, vreți să vă spun cum o să cumpărăm trotinetele pe care le-ați propus?

DI. președinte: Nu vreau să îmi spuneți, numai să le cumpărați!

DI. primar: Uitați, că o să fac în așa fel încât...

DI. președinte: Măcar atâta!

DI. primar: Să nu le cumpărăm, pentru că eu prefer să ne cumpărăm cai, de exemplu! Am văzut la Londra, am văzut la Paris.

DI. președinte: Și eu v-am văzut călare, deci probabil că aveți ceva vise.

DI. primar: Așa sunt eu, mai haiduc! Acuma vedeți, că haiducii mai trec și pe la Șuior.

DI. Ciriț: DI. președinte, vă rog să continuați ședința!

DI. primar: Chiar și eu vă rog!

DI. președinte: Îi dau dreptul la cuvânt d-lui Hodorozea.

DI. Hodoroștea: Nu înțeleg de unde discuția asta. Până la urmă, e normal să se afișeze pe filmarea live voting-ul, când se cere voting-ul, pentru că de aia cerem voting-ul. Era pur și simplu o constatare, eu m-am uitat pe niște filmări și am constatat că voting-ul, în momentul în care îl cerem, nu apare pe filmarea live. Atâta tot. E dreptul fiecăruia, respect dreptul fiecăruia de a vota, dar cerem voting-ul.

DI. primar: Asta este o chestiune, din punctul meu de vedere, tehnică și chiar e în regulă, după fiecare proiect de hotărâre, pentru că poate noi putem să verificăm la sfârșitul ședinței, sau dv., dar cetățenii poate sunt curioși, după fiecare vot pe care dv., nu eu, eu nu sunt consilier local, pe care dv. îl dați pentru fiecare proiect de hotărâre, să fie afișat votul timp de 30 de secunde sau cât se citește celălalt proiect de hotărâre. Deci o să discut cu colegii mei de la informatică să facă următorul lucru. să se afișeze în scris, că nu trebuie să vadă pozele noastre cetățenii, la momentul la care se votează un proiect de hotărâre. Mă scuzați că am luat cuvântul, dar e chiar o chestie importantă. Aș vrea să se afișeze titlul proiectului de hotărâre, după aceea dezbaterile să poată să le vadă și cetățenii și la final votul, la fel cum a fost afișat și titlul proiectului, pentru că, din altă perspectivă, știți foarte bine că de multe ori ne grăbim, nu citim fiecare proiect în parte, dar nu ne încurcă cu nimic, pe ecran să vadă cetățenii exact ceea ce aveți în dezbateri. Bun? O să discut cu colegii și o să găsim o soluție în acest sens.

DI. președinte: Treceți la proiectul nr. 8. Dacă sunt discuții pe marginea acestui proiect?

DI. primar: Discuții nu sunt, sunt amendamente, dacă îmi permiteți și aveți răbdare să îl formulez, pentru că este un amendament relevant având în vedere zona în care se află acest teren și a conflictului tacit pe care îl avem cu Apele Române vizavi de modul în care au gestionat anumite zone ale municipiului Baia Mare, respectiv zona Baraj Firiza. Rușinos modul în care Apele Române de ani de zile gestionează această zonă și nu vorbesc aicea doar de zona de teren, de parcuri pe care le aveau în administrare sau vorbim de clădirile pe care le lasă în paragină, ci vorbim de întreținerea pe care au obligația să o facă în jurul lacului Firiza și știți și dv. foarte bine, în fiecare an, pe lângă acțiunile pe care le facem cu tinerii, cu pensionarii, cu comunitatea activă din municipiul Baia Mare, de curățare, de ecologizare zonei adiacente lacului Firiza. E absolut șocant să vezi câte deșeurile se adună și să constăți că Apele Române nu fac nici un fel de activitate în acea zonă pe care o administrează, pentru care i-au bani foarte mulți și pentru care băimărenii și maramureșenii plătesc, pentru că un impact major asupra prețului la apă îl are costul sau valoarea pe care o plătește societatea Vital Apelor Române și aici vorbim de milioane de euro.

Consider că, atât din perspectivă politică, cât și din perspectivă administrativă, am putea să facem demersurile pentru preluarea acestui lac, baraj de acumulare, să îl preluăm în proprietatea sau administrarea municipiului Baia Mare și aici văd două perspective importante: odată, perspectiva unei administrări mai corecte a acestui lac, a acestei zone; 2. Din perspectiva, bineînțeles a potențialului de producere a electricității. Acum nu aș vrea să intru în detaliu, să vă spun ce s-a întâmplat cu binecuvântarea Apelor Române, Apele Române nu apele private, Apele Române ale Statului Român, ce s-a întâmplat cu hidrocentralele, cele două sau trei turbine care există de zeci de ani acolo și cum au ajuns în mâini private, din punctul meu de vedere, furându-se Statul Român așa, cu nonșalanță și sunt de zeci de ani societăți, oameni care au pus mâna pe aceste capacități de producție a energiei și care râd și de Statul Român și de noi că ne-au prostii prin „bunăvoința” celor de la Apele Române. Chiar voi avea o inițiativă în Consiliul Local în acest sens, am avut împreună cu grupul PNL acum, în mandatul trecut, vom avea și acum o astfel de inițiativă, asta și în contextul derulării proiectului de modernizare ad DJ183 care deschide o perspectivă amplă în dezvoltarea turismului.

Revenind la proiect, sau am făcut această prezentare pentru că acest teren este un teren important aflat într-un fel într-o zonă de presiune făcută de către Apele Române de-a lungul timpului și nu am dori ca acest teren să fie preluat de către Apele Române și după aceea să ajungă în niște mâini private. Din acest motiv, am venit cu următorul amendament, modificarea va fi de următoarea natură: "Trecerea, respectiv atestarea apartenenței și însușirea documentației cadastrale să se realizeze nu la domeniul privat al Municipiului, ci la domeniul public al Municipiului."

Domeniul privat se poate vinde, domeniul public nu se poate vinde. Dacă, așa, pentru curiozitatea dv., vă voi arăta cât teren a pierdut prin vânzare municipiul Baia Mare, până în 2011 și cât teren a vândut municipiul Baia Mare de când sunt eu primar. Diferența e colosală și sunt mândru că am majorat patrimoniul municipiul Baia Mare. Tocmai din acest motiv, amendamentul este de modificare din domeniul

privat în domeniul public al Municipiului. Și pentru rigurozitate, cu modificarea, completez amendamentul cu modificarea corespunzătoare a Hotărârii 310 privind domeniul public al municipiului Maia Mare.

Dl. președinte: Supunem la vot, dar să formulăm odată.

Dl. primar: Dar vă rog frumos! Vă rog să îmi supuneți la vot amendamentul. Dar e dreptul meu să fac amendamente! Bineînțeles, peste tot se modifică, atât în titlu, cât și în articolele aferente proiectului, cât și în eventualele anexe pe care le are acest proiect de hotărâre.

Dl. președinte: Voi supune la vot amendamentul:

Dl. primar: Să știți dl. Hodorogea că ați avut dreptate, o să vă dau dreptate imediat, acumă mă gândesc. Stați o secundă, nu îmi vine să cred ce se întâmplă, stați că vă spun acum.

Dna. secretar: Dl. Gavra și dl. Dăncuș, vă rog să votați, dna. Câmpian, dl. Pap Zsolt. Dl. Pap, ne auziți?

Dl. Pap: Da, eu vă aud.

Dna. secretar: Votul dv.

Dl. Pap: Votul meu este pentru.

Dna. secretar: Așa, deci dl. Pap pentru și dl. Dăncuș?

Dl. Dăncuș: Pentru.

A.DA 16/21 (76%)
 B.NU 1/21 (5%)
 C.ABTINERE 1/21 (5%)
 No Answer 3/21 (14%)

	A	B	C
Buhan Horia			X
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus			
Gavra Bogdanel Viorel			
Pap Zsolt			
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
MIRCEA CIRT		X	
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: Pentru. Atunci 18 voturi pentru, 1 împotriva și o abținere. Amendamentul a trecut.

DI. președinte: Și atunci vom reciti proiectul. DI. Gavra, aveți cuvântul.

DI. Gavra: Spre surprinderea mea, au fost consilieri, și nu contest votul, dar trecerea din domeniul privat în domeniul public al municipiului nu face altceva decât să securizeze un bun al municipiului. Deci cine nu a votat pentru această trecere din domeniul privat în domeniul public, consider că este de acord ca acel teren să se vândă.

DI. primar: Bun, haideti că vă spun următorul lucru, dna. Secretar.

Dna. secretar: Da.

DI. primar: Ce se întâmplă, care este riscul dacă nu atestăm la domeniul public al municipiului? Și nu suntem noi cei care administrăm și patrimoniul statului? Și aici nu avem expres, au alții expres sau cum? Nu, ascultați-mă, nu că avem expres, orice suprafață, orice imobil aparține Statului Român și este în administrarea municipiului automat. În mod expres dai altor entități, dar entitatea administrativă are în mod automat administrarea. Deci avem administrarea. Deci ceea ce avem aici e mai puțin? Bun, atunci eu nu m-am lămurit cu privire la acest aspect și o să retrag acest proiect de pe ordinea de zi. L-am retras de pe ordinea de zi. Nu știu, eu vreau să subliniez, să pun eu oamenii în care am încredere din perspectiva studiilor topografice, să văd exact ce se întâmplă acolo, că înțeleg că au trecut niște oameni de la Apele Române cu întabularea barajului, așa, fără să ne consulte, cred că ar cam trebui să facem niște acțiuni prin instanță și împotriva OCPI-ului pentru că, înțeleg că uneori face cine ce vrea când e vorba de niște interese. Așadar, repet, retrag de pe ordinea de zi.

DI. președinte: Proiectul nr. 8 a fost retras.

DI. primar: Nu știu, poate nu va fi deloc că eu nu vreau să fiu la dispoziția, poate, a Consiliului Local, să vă treziți voi să-l primiți, o să punem barieră. Nu contează, pentru Dumnezeu și pentru copii.

9.Proiect de hotărâre privind mandatarea Primarului Municipiului Baia Mare să angajeze apărător, care să asigure consultanță juridică/asistență de specialitate și care să reprezinte interesele Municipiului Baia Mare/ale Primarului Municipiului Baia Mare, în litigiile care au ca obiect suspendarea/anularea actelor administrative emise în urma evaluării managerului Spitalului "Dr. Nicolae Rușdea" Baia Mare, toate fazele procesuale

Inițiator – primar

Comisia I Aviz nefavorabil 4-3-2

Comisia III – Aviz nefavorabil 3-0-4

DI. președinte: Continuăm cu proiectul nr. 9.

DI. primar: Aici vreau să fac un amendament, raportat la faptul că vreau să introducem că mandatul pe care l-ar primi un apărător, va fi realiat pro bono, fără nici un plus din partea municipiului. Pe de altă parte, aici o să am o discuție cu juriștii cu care mă consult asupra faptului că reprezentarea mea, ca și primar în instanță, este tranșată de către Consiliul Local, ceea ce este un lucru aberant.

DI. președinte: Facem atunci un amendament prin care vom spune că angajarea.

DI. primar: Nu, punem un articol nou. Art. 2. Nu trebuie modificat, se introduce art. 2 – angajarea unui apărător care să asigure consultanța juridică, respectiv asistența de specialitate și care să reprezinte interesele municipiului Baia Mare, respectiv ale primarului municipiului Baia Mare, în litigiul de mai sus. Se

va realiza fără implicații financiare din partea municipiului, respectiv pro bono, sau, dna. secretar, dacă aveți o sugestie pentru formularea mai concretă, vă rog să o faceți.

Dna. secretar: Eu consider că ar trebui să completăm la art. 1 ca să nu ne repetăm, să angajeze un apărător pro bono, fără cheltuieli din partea municipiului, care să asigure consultanța.

Dl. primar: E bine, sunt de acord, e mai simplu, eu vreau să scot cât mai mult în evidență faptul că e gratuit.

Dl. președinte: Așa, toate fazele procentuale.

Dna. secretar: Nu, aici. Se mandatează primarul să angajeze un apărător pro bono, fără cheltuieli din partea municipiului.

Dl. primar: Pro bono, fără cheltuieli.

Dna. secretar: Care să asigure consultanța și rămâne restul, doar se introduce sintagma.

Dl. președinte: Se va introduce în cuprinsul art. 1 sintagma "pro bono", urmând ca art. să sune în felul următor: Se aprobă mandatarea Primarului Municipiului Baia Mare să anjajeze apărător fără cheltuieli sau angajamente financiare din partea Municipiului, care să asigure consultanța juridică, asistența de specialitate și care să reprezinte interesele Municipiului Baia Mare, ale primarului Municipiului Baia Mare în litigiile care au ca obiect suspendarea actelor administrative în urma evaluării managerului Dr. Nicolae Rușdea Baia Mare, în toate fazele procesuale. Așteptăm să se afișeze amendamentul.

Dl. președinte: Și implicații financiare din partea Municipiului Baia Mare.

Se supune la vot amendamentul.

A.Da 18/21 (86%)
 B.Nu 1/21 (5%)
 C.Abtinere 1/21 (5%)
 No Answer 1/21 (5%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan			
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			X
Mircea Cirt		X	
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		

Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: Dl. Pop Leontin și dl. Lupșa, vă rog să votați.

Dl. Lupșa: Pentru.

Dl. Lupșa verbal pentru. 18 voturi electronice pentru, 1 împotriva și o abținere. Amendamentul a trecut.

Dl. președinte: Și acum vom vota proiectul cu amendament. Proiect de hotărâre privind mandatarea Primarului Municipiului Baia Mare să angajeze apărător fără cheltuieli care să implice Municipiul Baia Mare care să asigure consultanța juridică, asistența de specialitate și care să reprezinte interesele Municipiului Baia Mare, ale primarului Municipiului Baia Mare în litigiile care au ca obiect suspendarea/anulare actelor administrative în urma evaluării managerului Dr. Nicolae Rușdea Baia Mare, în toate fazele procesuale.

Dl. Ciriț: Dacă îmi permiteți, vă rog dl. președinte.

Dl. președinte: Vă ascultăm dl. Ciriț.

Dl. Ciriț: Dacă primarul este atât de generos, să facă de fiecare dată când e vorba de avocați, să îi plătească din salariul domniei sale. De ce la subiectul acesta facem acest show ieftin? Dacă tot e generos și vrea să plătească avocații, să îi plătească din banii domniei sale!

Dl. primar: Păi, dar nu ați înțeles nimic! Și mai mult decât atât, vreau să vă spun, dl. Ciriț, un lucru: Eu nu sunt primarul, eu sunt dl. primar și nu te-am luat pe tine "mă Ciriț", eu îți spun de fiecare dată dl. Ciriț! Așa că vă rog frumos să fiți așa în lumină și nu în întuneric. Atât vă spun! Și încercați să înțelegeți lucrurile și chiar dacă sunt așa, într-o latină ușor modernizată de către lumea juridică de-a lungul timpului. Deci pro bono înseamnă gratuit, dar dv. știți că nimic în viață nu e gratuit, nici răul pe care îl faci nu e gratuit.

Dl. președinte: Dacă mai dorește cineva să intervină, dacă nu, propun să se afișeze votul.

A.Da	17/21 (81%)
B.Nu	1/21 (5%)
C.Abținere	1/21 (5%)
No Answer	2/21 (10%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan			
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt			
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			X
Mircea Ciriț		X	
Cornel Varga	X		

Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dl. Lupşa: Pentru! Nu mi-a apărut voting-ul.

Dl. Pap: Şi eu pentru! Nu mi-a apărut voting-ul.

Dna. secretar: Dl. Lupşa pentru, dl. Pap?

Dl. Pap Pentru!

Dna. secretar: Ok. Deci 19 de voturi pentru, 1 vot împotrivă şi 1 abţinere. **Hotărârea nr. 66/2022**

10.Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de oportunitate şi întocmirea unui Raport de Evaluare, în vederea vânzării directe a unui teren, în suprafaţă de 259 mp, aferent extinderii la spaţiul comercial situat în Baia Mare, str. Victoriei, nr. 5

Iniţiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 7-0-1

Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0

Dl. preşedinte: Continuăm cu proiectul nr.10. Avem aviz favorabil de la Comisiile I şi II.

Dl. primar: Dacă îmi permiteţi, aş dori să fac, scuzaţi-mă, am crezut că suntem la proiectul cu blocul de pe Grănicerilor şi Horia. Scuzaţi-mă.

Dna. secretar: Menţionez că dl. Crişan nu participă la discuţii şi la vot

Dl. preşedinte: Dacă nu sunt intervenţii, propun să se afişeze voting-ul.

A.Da	17/20 (81%)
B.Nu	0/20 (0%)
C.Abtinere	1/20 (5%)
No Answer	2/20 (14%)

	A	B	C

Buhan Horia			X
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Lupsa Stefan			
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt			
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		

Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan			
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dl. Lupşa: Pentru!

Dl. Pap: Din nou nu mi s-a afişat voting-ul, vă rog să consemnaţi votul meu verbal pentru.

Dna. secretar: Dl. Pap, nu s-a auzit, vă rog votul dv.

Dl. Pap: Deci din cauza faptului că nu mi s-a afişat voting-ul, vă rog să consemnaţi votul meu pentru.

Dna. secretar: Nu se aude ce zice Zsolt.

Dl. Pap: Cum nu se aude?

Dna. secretar: Acum vă aud.

Dl. Pap: Pentru!

Dna. secretar: Ok. Deci dl. Pap și dl. Lupşa verbal pentru. 17 voturi pentru, electronic și o abținere. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 67/2022**

11.Proiect de hotărâre privind transformarea unor posturi vacante din statul de funcții al Aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Baia Mare

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz favorabil 8-0-1

Comisia III – Aviz favorabil 6-0-1

Dl. președinte: Propun să continuăm cu proiectul nr. 11. Aviz favorabil Comisia I și Comisia III. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, propun să se afișeze votul.

A.Da 18/21 (86%)
 B.Nu 0/21 (0%)
 C.Abtinere 3/21 (14%)
 No Answer 0/21 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe			X
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		

Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt		X	
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana		X	
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte: DI. Hodorogea nu a participat la vot.

Dna. secretar: Ba da. DI. Hodorogea vă rugăm să votați. Deci 18 de voturi pentru și 3 abțineri. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 68/2022**

12.Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de priorități cu solicitanții îndreptățiți să primească cu chirie o locuință în anul 2022 construită prin A.N.L.

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0

Comisia III – Aviz favorabil 7-0-0

DI. președinte: Avem aviz favorabil Comisia I, II și III. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, propun să trecem la vot.

A.DA 19/21 (90%)
 B.NU 0/21 (0%)
 C.ABTINERE 0/21 (0%)
 No Answer 2/21 (10%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt			
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
MIRCEA CIRT	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana			

Hodorogea Bogdan | X | | |

Dna. secretar: Dl. Pap, vă rog să votați.

Dl. Pap: Pentru!

D-na Marinceaș: Vă rog să consemnați, votul meu este pentru.

Dna. secretar: Atunci avem 19 voturi electronice, votul dl. Pap pentru și a dnei. Marinceaș pentru, 21 de voturi pentru.

Dl. președinte: Proiectul a fost adoptat. Hotărârea nr. 69/2022

13.Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii contractelor de închiriere pentru locuințele sociale situate pe str. Horea nr. 46A, și str. Grănicerilor nr. 116, aflate în proprietatea Municipiului Baia Mare și administrarea DAS.

Inițiator – primar

Comisia I Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0

Comisia III – Aviz favorabil 7-0-0

Dl. președinte: Continuăm cu proiectul nr. 13. Avem avize favorabile de la toate comisiile. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, vă rog să afișați votul, voting-ul.

A.Da 21/21 (100%)
 B.Nu 0/21 (0%)
 C.Abtinere 0/21 (0%)
 No Answer 0/21 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte: Sunt 21 de voturi pentru, nici o abținere, nici un vot împotrivă. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 70/2022

14. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării HCL nr. 342/2020 privind aprobarea actualizării bugetului proiectului și angajării cheltuielilor de la bugetul local pentru proiectul Creșterea performanței energetice în clădirile publice din municipiul Baia Mare Școala Gimnazială „Dimitrie Cantemir”, SMIS 110405

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 9-0-0

DI. președinte: Trecem la proiectul nr. 14. Aviz favorabil Comisia I. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, vă rog frumos să afișați voting-ul.

A. Da 21/21 (100%)
 B. Nu 0/21 (0%)
 C. Abținere 0/21 (0%)
 No Answer 0/21 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte: Proiectul este adoptat cu 21 de voturi pentru. **Hotărârea nr. 71/2022**

15. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării HCL nr. 344/2020 privind aprobarea actualizării bugetului proiectului și angajării cheltuielilor de la bugetul local pentru proiectul Creșterea performanței energetice în clădirile publice din municipiul Baia Mare Școala Gimnazială „Alexandru Ivasiuc”, SMIS 110404, str. Bucovinei nr. 9

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz favorabil 9-0-0

DI. președinte: Având în vedere că sunt mai multe proiecte cu modificări de H.C.L., trecem la proiectul nr. 15. Avem aviz favorabil Comisia I. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului.

DI. primar: Având în vedere că, dacă îmi permiteți, faptul că proiectele 14, 15, 16, 17 sunt relevante pentru municipiul Baia Mare și aduc după sine și sume considerabile pe care municipiul își expune bugetul, pentru că sunt cofinanțări pe care trebuie să le facem, cetățenii trebuie să știe, la nivelul acestor sume de 7 mil. lei, de 8 mil. lei, trebuie să știe exact despre ce este vorba pentru că noi le spunem un titlu, dar nu le spunem care este esența acestui proiect. Proiectul acesta, doar acesta este de 7 250 000 lei cu o contribuție proprie de 2 400 000 lei, o chestiune care în mod obligatoriu trebuie cunoscută de cetățenii municipiului Baia Mare, așadar, vă rog, cele două, proiectul 14, 15, 16 și 17 să fie citite împreună cu art. 1 și 2 ale fiecărui proiect de hotărâre. E vorba de sume destul de importante.

DI. președinte: Proiectul 14 a fost deja votat, trecem la proiectul 15. Art. 1 Se aprobă modificarea art. 2 al H.C.L. nr. 341.

DI. Ciriț: DI. președinte, îmi permiteți vă rog un pic? Încă nu ați supus la vot această propunere.

DI. primar: Este obligatoriu să citească toate proiectele de hotărâre în integralitate. Ceea ce ați făcut până acuma, să nu se citească toate proiectele, să nu se enunțe proiectele în integralitate, poate fi de înțeles la anumite proiecte, dar la proiectele unde sunt sume considerabile și unde e expus bugetul municipiului în cofinanțări importante, cel puțin cetățenii trebuie să cunoască acest lucru.

DI. Ciriț: Nu se discută propunerea cât ideea de a fi supuse la vot.

DI. primar: Votați dacă doriți să fiți transparenți sau nu.

DI. președinte: Supunem la vot propunerea de a fi citite art. 1 și 2 de la proiectele 15, 16, 17.

DI. primar: Și atât, doar astea trei, doar cele trei Cofinanțări de 2% sau de 5% sunt cofinanțări importante.

DI. președinte: Un amendament, vă propun un vot online pe el. Apăsăți vă rog butonul de ridicare de mână cei care sunteți de acord cu citirea integrală a acestor trei proiecte.

DI. primar: Se înregistrează undeva?

DI. Lupșa: Pentru!

DI. Pop Adrian: Pentru!

DI. Pap: Pentru!

DI. președinte: Integralitate. Continuăm. Art. 1, Art.2. Aviz favorabil Comisia I cu 9 voturi. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, facem votul.

A.Da	21/21 (100%)
B.Nu	0/21 (0%)
C.Abținere	0/21 (0%)
No Answer	0/21 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		

Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte: 21 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 72/2022**

16. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării H.C.L. nr. 405/2020 privind aprobarea actualizării bugetului proiectului și angajării cheltuielilor de la bugetul local pentru proiectul «Creșterea performanței energetice a unităților de învățământ în Municipiul Baia Mare - Școala Gimnazială „Dr. Victor Babeș” Baia Mare», cod SMIS 116211

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz favorabil 9-0-0

DI. președinte: **Art. 1, Art. 2, Art. 3.** Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, propun să supunem la vot.

DI. Cirt: Eu aș dori să întreb, cu cât a fost mărită suma?

DI. președinte: Păi contribuția, Art. 2 – Se aprobă contribuția totală la 2 400 000.

DI. Dăncuș: Avea posibilitatea să întrebe în comisia de buget.

DI. președinte: Dăm răspunsul imediat.

DI. Dăncuș: Din referatul de necesitate reiese cât a fost înainte.

DI. președinte: A fost 1 927 986,24 lei și a crescut la 2 400 000 lei, aproximativ cu 500 000 lei costul cu materialele.

DI. Cirt: Ok. Mulțumesc.

A.DA	20/21 (95%)
B.NU	0/21 (0%)
C.ABTINERE	0/21 (0%)
No Answer	1/21 (5%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		

Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt			
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: Dl. Pap, dl. Pinter, vă rog să votați.

Dl. Pap: Votul meu este pentru.

Dl. președinte: Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 73/2022**

17. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării H.C.L. nr. 56/2021 privind aprobarea bugetului actualizat al proiectului și angajării cheltuielilor de la bugetul local pentru proiectul «Creșterea performanței energetice a unităților de învățământ în Municipiul Baia Mare - Școala Gimnazială "Ion Luca Caragiale" Baia Mare», cod SMIS 116263

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz favorabil 9-0-0

Dl. președinte: **Art. 1, Art. 2, Art. 3.** Avem aviz favorabil Comisia I. Supun la vot.

A.Da 20/21 (95%)
 B.Nu 0/21 (0%)
 C.Abținere 0/21 (0%)
 No Answer 1/21 (5%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		

Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt			
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dl. Pap: Din nou nu mi se afișează nici un vot. Consemnați votul verbal pentru.

Dna. secretar: Dl. Crăciun, votul dv., vă rog să vi-l exprimați. Dl. Crăciun, ne auziți? Ok. Am rugămintea, dl. Varga, dl. Pinter.

Dl. Varga: Am votat pentru.

Dna. secretar: Mulțumim. Dl. Varga, dl. Pinter și dna. Pop Mariana să-și dezactiveze mâna, pentru ca să nu se interpreteze că votați dinainte.

Dl. președinte: 21 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 74/2022.**

18.Proiect de hotărâre privind acordarea cu titlu gratuit a drepturilor de uz și servitute în favoarea DELGAZ GRID SA, asupra terenului proprietate privată a Municipiului Baia Mare, identificat prin CF nr. 113959 Baia Mare, nr. cadastral 113959, în suprafață de 3155 mp

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz favorabil 8-0-0

Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0

Dl. președinte: Avize favorabile comisia I și II. Discuții dacă sunt pe marginea proiectului, dacă nu, propun votul.

A.DA	19/21 (90%)
B.NU	0/21 (0%)
C.ABTINERE	0/21 (0%)
No Answer	2/21 (10%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
pop mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu			
pop leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt			

Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
MIRCEA CIRT	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
pirvu ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: Dl. Crăciun, dl. Pap?

Dl. Pap: Da, mulțumesc, sunt pentru.

Dl. Crăciun: Eu sunt pentru.

Dl. președinte: 21 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 75/2022**

19.Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul privat al Municipiului Baia Mare

Inițiator – primar

Comisia I- Aviz favorabil 7-0-0

Comisia II - Aviz favorabil 6-0-0

Dl. președinte: Aviz favorabil comisia I, aviz favorabil comisia II. Dacă sunt discuții, dacă nu, dăm drumul voting-ului.

A.Da	21/21	(100%)
B.Nu	0/21	(0%)
C.Abtinere	0/21	(0%)
No Answer	0/21	(0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		

Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte: Avem 21 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 76/2022**

20.Proiect de hotărâre privind identificarea cadastrală a două tronsoane de teren aferente străzii Păltinișului, în suprafață de 16663 mp respectiv 5632 mp, cuprinse în inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al Municipiului Baia Mare

Inițiator – primar

Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0

DI. președinte: Aviz favorabil comisia II. Discuții pe marginea proiectului, dacă nu, rog afișarea voting-ului.

A.Da	20/21 (95%)
B.Nu	0/21 (0%)
C.Abținere	0/21 (0%)
No Answer	1/21 (5%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	}		
Crăciun Ovidiu	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: DI. Roman votul dv?

DI. Roman: Pentru.

DI. președinte: Am consemnat 20 de voturi electronice, 1 verbal, 21. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 772022**

21.Proiect de hotărâre privind identificarea cadastrală a două tronsoane de teren între strada Pasunii și str. Macului în suprafață de 9501 mp și 4236 mp , cuprinse în inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al Municipiului Baia Mare .

Inițiator – primar**Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0****DI. Bizău Simion intră în ședință.**

DI. președinte: Aviz favorabil comisia II. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, dăm drumul voting-ului.

A.Da 20/22 (87%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 2/22 (13%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian			
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Crăciun Ovidiu			
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion			
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: DI. Crăciun, vă rog să votați. DI. Bizău s-a conectat la ședință.

DI. Bizău: Acum am reușit să îmi încarc telefonul, iar îmi dispere.

Dna. secretar: Suntem la proiectul 21 de ordinea de zi principală, dacă doriți să votați, sau.

DI. Bizău: Ce e? Că nu am nimic în față.

Dna. secretar: Două tronsoane de teren aferente str. Pasunii și str. Macului.

DI. Bizău: Da, da, știu, sigur. Sunt pentru.

Dna. secretar: Ok. DI. Crăciun?

DI. Crăciun. Pentru.

Dna. secretar: Deci avem 22 de voturi pentru.

DI. președinte: 22 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 78/2022**

22.Proiect de hotărâre privind modificarea Anexei 1 la HCL nr. 360/2021 privind identificarea cadastrală a unui tronson de stradă, acces din strada Valea Borcutului, în suprafață totală de 408mp, domeniul public al Municipiului Baia Mare

Inițiator – primar

Comisia II - Aviz favorabil 6-0-0

DI. președinte: Trecem la proiectul nr. 22. Aviz favorabil Comisia II. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului?

Dna. secretar: DI. Crăciun, sunteți conectat de două ori, vă rog să va dezactivați un device. Așa, ok, mulțumim.

A.Da 22/22 (96%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (4%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Crăciun Ovidiu	X		

Dna. secretar: DI. Lupșa, dl. Crăciun, vă rog să votați. DI. Crăciun ne auziți?

DI. Crăciun: Da, sunt pentru.

Dna. secretar: Cred că ați votat de pe celălalt dispozitiv înainte să vă dezactivați. Vă rog să afișați, să vedem, să nu fie. 22 de voturi pentru. Anne Marie nu s-a conectat și atunci sunt 22. Dar dl. Crăciun a fost de două ori și cred că a votat de pe unul și de pe unul a rămas conectat. 23. Crăciun e de două ori.

Dl. președinte: Da, dar e de două ori.

Dna. secretar: Dl. Crăciun e de două ori.

Dl. Crăciun: Dar nu apar, numai cu un vot.

Dna. secretar: Apare mai sus că nu ați fi votat. Ok, deci în regulă, 22 de voturi pentru. **Hotărârea nr. 79/2022**

23.Proiect de hotărâre privind identificarea cadastrală a două tronsoane de teren aferente străzii Muncii, în suprafață de 896 mp respectiv 762 mp, cuprinse în inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al Municipiului Baia Mare

Inițiator – primar

Comisia II - Aviz favorabil 6-0-0

Dl. președinte: Mergem mai departe cu proiectul nr. 23. Aviz favorabil Comisia II. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului? Dacă nu, propun să se afișeze voting-ul.

A.Da 21/22 (95%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abtinere 0/22 (0%)
 No Answer 1/22 (5%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Claudiu Pop			
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: Vă rog să votați. Deci avem 20 de voturi pentru. Dl. Pop ne auziți? Dl. Pop Claudiu. Dl. Pop ne auziți? 21 de voturi pentru și Dl. Pop Claudiu se pare că nu ne aude și nu a nici votat.

Dl. președinte: Proiectul a trecut cu 21 de voturi pentru și o neparticipare sau un vot neexprimat.

Dna. secretar: O problemă tehnică poate fi. **Hotărârea nr. 80/2022**

24.Proiect de hotărâre privind modificarea anexelor numărul 11, 12 și 13 la HCL 289/2021 privind identificarea cadastrală a terenului aferent a 13 platforme container, situate în Baia Mare, cuprinse în inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al Municipiului Baia Mare

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II - Aviz favorabil 6-0-0

Dl. președinte: Comisia I și comisia II, avize favorabile. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului?

Dna. secretar: Dl. Roman, v-ați deconectat?

Dl. Roman: Încerc să mă reconectez și nu mai merge.

Dna. secretar: Dar nu ați ieșit din ședință. Sunteți conectat, mai încercați încă o dată. Dl. Roman e de două ori, să vedem de pe care, să dezactivăm una înainte să dăm drumul la vot.

A.Da 22/22 (100%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abtinere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Claudiu Pop	X		
Gabriel Roman	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: Dna. Câmpan și dl. Cirt, vă rugăm să votați. Ok, 21 de voturi pentru. 22 de voturi pentru.
Hotărârea nr. 81/2022

25. Proiect de hotărâre privind modificarea Anexelor 3, 4, 6 și 7 la HCL nr. 359/2021 privind identificarea cadastrală a terenului aferent a 7 platforme container, situate în Baia Mare, cuprinse în inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al Municipiului Baia Mare

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II - Aviz favorabil 6-0-0

DI. președinte: Treceam la proiectul nr. 25. Avize favorabile comisia I și comisia II. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, vă rog să afișați voting-ul.

A. Da 22/22 (100%)
 B. Nu 0/22 (0%)
 C. Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Claudiu Pop	X		
Gabriel Roman	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

DI. președinte: Avem 22 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 82/2022**

26. Proiect de hotărâre privind aprobarea preluării în domeniul privat al Municipiului Baia Mare și transferul în domeniul public al Municipiului Baia Mare a unui teren, în suprafață de 292 mp, parte din strada Crăciuniței

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II – Aviz favorabil 6-0-0

DI. președinte: Avem avize favorabile comisia I și comisia II. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, rog să afișarea voting-ul.

A.Da 22/22 (100%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Claudiu Pop	X		
Gabriel Roman	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dl. președinte: Avem 22 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 83/2022**

27.Proiect de hotărâre privind aprobarea extinderii cabinetului stomatologic, concesionarea terenului în suprafață de 22 de mp și reducerea suprafeței de teren închiriate în baza contractului de închiriere nr. 35/02.11.2021 cu 6 mp, situat pe strada Gheorghe Bilașcu, nr.5/2, în favoarea lui NEȚA MARIA VIRGINIA

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II - Aviz favorabil 6-0-0

Dl. preșdinte de ședință: Proiectul 27. Aviz favorabil, Comisia I și II.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți, d-na Neța are legătură cu domnul de la USR, care este și la Consiliul de Administrație? Este la Consiliul de Administrație? Consiliul de Administrație al Minaurului, deci să nu fie un conflict de interese.

Dl. președinte: Nu știu, dacă e coincidență de nume.

Dl. Bizău: Nu e conflict de interese dl. primar.

Dl. Dăncuș: E soția dlui.

DI. primar: Eu am spus că, în final că m-am ținut de cuvânt, tocmai ați auzit cum au venit trotinetele.

DI. Bizău: Electrice sau?

DI. președinte: Mi se pare că sunt total nejustificate. După o ședință, probabil, vă simțiți foarte relaxat. deși nu ar trebui să vă simțiți așa de relaxat, dar e problema dv.

DI. primar: Nu ar trebui să mă simt, având în vedere că am stat să vă scriu un amendament și ați tot insistat, am crezut că vă răzgândiți, ce să facem?

DI. președinte: Lăsați-o așa cum este că e bine așa.

DI. primar Hai să trecem la Drusal.

DI. președinte: Încet, încet, ne cunoaște lumea și pe unul și pe celălalt.

DI. primar: Nu mă puneți pe mine să par, după aceea avem, da, numai că eu mă uit drept și frumos.

DI. președinte: Bun, pe proiectul nr. 27. Dv. sunteți un frumos sau vă credeți un frumos!

DI. primar: Adevărul este că sunt puțin mai frumos decât dracul.

DI. președinte: Da, e foarte bine, asta e o zicală mai de demult.

DI. Cirt: DI. președinte vă rog frumos să grăbiți lucrurile și să le țineți cât mai eficient.

DI. președinte: DI. primar e foarte distrat și din cauza asta.

A.Da 21/22 (95%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abtinere 1/22 (5%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu			X
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Claudiu Pop	X		
Gabriel Roman	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		

Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: 21 de voturi pentru și 1 abținere. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 84/2022**

Dl. primar: Vedeți că poate plecați acasă dacă mai faceți gesturi de genul acesta. Așa, dv. nu aveți dreptul să cențurați aici, decât să cențurați legalitatea sau nelegalitatea, atât. Atâta doar vă spun. Încă ceva vă mai spun: aș dori foarte mult să aveți o discuție de fiecare dată cu președinții de ședință nou intrați în funcție și să le faceți un rezumat cu privire la atribuțiile pe care le au și la ceea ce trebuie să facă ca și acțiune, și ca și atitudine, în cadrul Consiliului Local, pentru o bună desfășurare a Consiliului. Eu am obligația să veghez asupra bunei desfășurări a ședinței.

Dl. Cirt: Ar fi bine să ne lăsați cu predicile și fiecare poate să-și citească Codul Administrativ. Haideți să grăbim, dl. președinte, că e de mers acasă. Mulțumesc.

Dl. primar: Nu vă văd, dar vă aud.

Dl. Bizău: Putem sta până dimineață pentru ședință și pentru Baia Mare, nu am nici o problemă. Dacă se grăbesc, pot să plece.

28.Proiect de hotărâre privind aprobarea menținerii balconului și concesionarea terenului în suprafață de 6 de mp, situat la parterul blocului de locuințe, pe Aleea Aurora, nr.4/1, în favoarea lui LUCIAN GABRIELA

Inițiator – primar

Comisia I - Aviz favorabil 9-0-0

Comisia II- Aviz favorabil 6-0-0

Dl. președinte: Supunem la vot, nu, încă nu l-am citit. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, avizele sunt favorabile la Comisia I și Comisia II. Dacă nu sunt discuții, propun votarea.

A.Da	22/22 (100%)
B.Nu	0/22 (0%)
C.Abținere	0/22 (0%)
No Answer	0/22 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Claudiu Pop	X		
Gabriel Roman	X		
Campan Mihaela Elena	X		

Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: Dl. Ardelean vă rog să votați. 22 de voturi pentru.

Dl. președinte: Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 85/2022**

29.Proiect de hotărâre privind convocarea proprietarilor de terenuri, din Municipiul Baia Mare, în vederea desemnării reprezentanților foștilor proprietari deposedați sau moștenitorii acestora, în Comisia Locală de Aplicare a Legilor Fondului Funciar Baia Mare.

Inițiator – primar

Comisia III – Aviz favorabil 7-0-0

Dl. președinte: Trecem la ultimul proiect de pe ordinea de zi. Comisia III a dat proiectului aviz favorabil. Dacă sunt discuții pe marginea proiectului, dacă nu, propun votul.

A.Da 22/22 (100%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C

Buhan Horia	X		
Barbus Gheorghe	X		
Pop Adrian	X		
Pintér Zsolt	X		
Pop Mariana	X		
Pop Leontin	X		
Ardelean Radu	X		
Doru Dancus	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Pap Zsolt	X		
Lupsa Stefan	X		
Bizău Simion	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Claudiu Pop	X		
Gabriel Roman	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Mircea Cirt	X		
Cornel Varga	X		
Romeo Crisan	X		
Pirvu Ionut	X		
Marincas Ioana	X		
Hodorogea Bogdan	X		

Dna. secretar: 22 de voturi pentru. **Hotărârea nr. 86/2022**

30. Proiect de hotărâre privind completarea Anexei 1 la HCL 104/2019 modificată cu HCL 523/2019 referitor la "Asigurarea cerințelor minime cu privire la autorizarea construcțiilor și a necesarului locurilor de parcare/garare din Municipiul Baia Mare"

Inițiator – primar

Comisia II – Aviz favorabil 6-0-0, cu amendamentele d-lui Pap Zsolt:

"Art. I Se modifică art.8, din Anexa 1 la H.C.L. nr. 104/2019, referitor la "Asigurarea cerințelor minime cu privire la autorizarea construcțiilor și a necesarului locurilor de parcare/garare din Municipiul Baia Mare", astfel: Se va asigura o suprafață minimă de spațiu verde/loc de joacă, pe o suprafață de minim 15% din suprafața pentru care se solicită emiterea autorizației de construire."

Art. II Se completează Anexa 1 la H.C.L. nr. 104/2019, referitor la "Asigurarea cerințelor minime cu privire la autorizarea construcțiilor și a necesarului locurilor de parcare/garare din Municipiul Baia Mare", cu introducerea a 6 alineate noi, respectiv:

Art. 14¹ Pentru funcțiunile stabilite la art. 12, literele a, b și f, se instituie obligativitatea plantării parcărilor amenajate, la nivelul solului cu 1 arbore la 5 locuri de parcare, iar la literele c, d, e și g, se instituie obligativitatea plantării parcărilor amenajate la nivelul solului cu 1 arbore la 3 locuri de parcare.

Art. 14² Pentru parcările amenajate la nivelul solului, realizate de către Administrația Publică Locală a Municipiului Baia Mare, se va asigura 1 arbore la 3 locuri de parcare.

Art. 14³ Arborii vor fi plantați în ochiuri pătrate de minim 1.0-1.0m sau ochiuri circulare de diametrul minim de 1.0m, sau fâșii verzi, de lățime minim 1.0m, iar distanța maximă între arbori să fie 8m.

Art. 14⁴ În situația în care parcările se amenajează la limitele de proprietate, se va asigura o fâșie verde de minim 0.75 - 1.0m, pe care se vor planta arbuști/gard viu/perdele verzi de protecție.

Art. 14⁵ Arborii vor avea tulpina de minim 5 cm diametru la plantare și un coronament de minim 4.0 m diametru la maturitate.

Art. 14⁶ La solicitarea emiterii autorizației de construire, documentația va conține tipurile de specii de arbori propuși, cu denumirea științifică." 6-0-0

Proiectul este retras de către dl. primar.

31. Proiect de hotărâre privind modificarea Anexei 1 la HCL 104/2019 privind actualizarea Regulamentului "Asigurarea cerințelor minime cu privire la autorizarea construcțiilor și a necesarului locurilor de parcare/garare din Municipiul Baia Mare"

Inițiatori: Hodorogea Bogdan și Gavra Bogdănel Viorel

Comisia II – Aviz nefavorabil 1-0-5

Proiectul este retras de către inițiatori.

DIVERSE:

1. Adresa Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a Deșeurilor Menajere în județul Maramureș nr. 191/09.02.2022, înregistrată cu nr. 6869/11.02.2022, privind solicitarea Drusal S.A. de modificare a tarifelor, pentru colectarea deșeurilor menajere și similare.

Dl. primar: Dna. secretar aş dori, cu privire la iniţiativa mea de a adresa Consiliului Local acea iniţiativă pe care o are societatea Drusal, de majorare în mod abuziv, în mod tendenţios, în mod ilegal al tarifelor pentru salubritate în municipiul Baia Mare, majorare care nu se bazează pe nici un fel de prevedere legală şi nu înglobează nici un fel de cost care să fie majorat prin acte normative şi care să fie obligatoriu de introdus în tarife, dar majorarea se ridică la mai bine de 100%, chiar de trei ori aproape preţul pe care astăzi îl pun presiune pe municipiul Baia Mare prin contractul ilegal pe care îl au pentru colectarea deşeurilor. Bineînţeles că aceeaşi majorare o vor şi pentru societăţile comerciale unde tariful este exagerat de ridicat. Din acest motiv, dna. secretar v-am solicitat să înaintaţi acea propunere, solicitare a celor de la Drusal de majorare, să o înaintaţi comisiei constituite pentru cercetarea societăţii Drusal şi mi-aş dori foarte mult ca după ce acea comisie îşi spune punctul de vedere cu privire la această solicitare a societăţii care ne abuzează şi buzunarele şi olfactiv şi din toate punctele de vedere, pe baza unui raport pe care îl face această comisie, consilierii locali se poate să decidă în consecinţă, să poată să ne dirijeze spre un deznodământ pozitiv pentru municipiul Baia Mare. Nu vă ascund faptul că suntem într-o situaţie destul de ciudată, şi dna. secretar, aş dori foarte mult să verificaţi acest lucru. Ca un ultim aspect pe care vreau să îl spun acum despre această situaţie generată de nişte şmecheri şi căţei de pe lângă ei, care aleargă şi prin jurul acesta. Ideea este în felul următor: Consiliul Judeţean a primit aceeaşi solicitare acum mai bine de 30 de zile, e majorare a tarifelor pentru depozitare. Tariful pe care noi ni l-am asumat prin asociere a fost de 100 de lei. Tariful, în mod ilegal, a fost majorat la 418 lei prin patru acte adiţionale, ilegal, fără nici o procedură competitivă, fără nici un fel de licitaţie, schimbând absolut tot ceea ce era de schimbat într-un caiet de sarcini şi introducând o cu totul şi cu totul altă filozofie de transport, tratare, sortare, respectiv depozitare a deşeurilor. Bineînţeles că pregătim un proces în instanţă pentru recuperarea celor 300 lei timp de 1 an de zile, respectiv 100 lei timp de încă 1 an de zile, sunt câteva zeci de milioane/tonă, vorbim de 300 lei/tonă timp de 1 an şi vorbim de aproximativ 2 000 tone în fiecare lună, iar perioada anului 2000, vorbim de 100 lei/tonă. Aşadar, asta ca să vedeţi cam unde s-au cheltuit banii pe mofturile pe care le cultivaţi unii dintre cei care activaţi în zona aceasta administrativ-politico-comunitară.

Pe de altă parte, vreau să vă spun faptul că ne dorim foarte mult vedem concluziile pe care dv. le-aţi tras în urma analizei acestei comisii, în baza faptului că în continuare societatea Drusal nu şi-a îndeplinit timp de mai bine de 30 de zile obligaţia de a repune în punctele de colectare containerele, containerele care aparţin municipiului Baia Mare, ţarcuri cu care se împrejmuiesc acele containere, care au intrat în contractul valabil în anul 2012 şi pe baza căruia s-a majorat cu 2 ani de zile durata contractului şi mai mult decât atât, revenind la Consiliul Judeţean şi la ceea ce au primit ca şi noi, de fapt pentru majorarea tarifelor, de data aceasta nu la colectare cum avem noi, ci la partea cealaltă, de depozitare unde suma era de 418 lei, astăzi suma este undeva la 600 şi ceva de lei fără TVA şi vreau să vă menţionez faptul că există acte normative care prevăd ca în situaţia în care o autoritate nu supune la vot o astfel de solicitare de majorare a tarifelor justificate de către operator, timp de 30 de zile, după 30 de zile e considerat acord tacit.

Aşadar, consider că în acest moment, prin această manieră de gestionare a contractului de depozitare, atât municipiul Baia Mare cât şi celelalte UAT-uri nu mai plătesc 418 lei ci plătesc aproape 700 de lei, deci dublu. Doar pentru faptul că nu s-a supus vouli Consiliului Judeţean, lucru care, din punctul meu de vedere ar fi tranşat foarte clar această chestiune a majorării tarifelor, pentru că eu văd cel puţin ceea ce ne-au transmis nouă, adică nu poţi să ne spui că au crescut salariile de trei ori, nu poţi să spui că motorina s-a scumpit de două ori, nu poţi să spui că piesele de schimb şi reparaţiile, chiar dacă se fac la firme foarte scumpe, au crescut de trei ori. Bun, acum înţeleg, să fim şi noi, toată lumea trebuie să câştige, dar până la urmă, totuşi, până la anumită limită.

Aţi primit din partea noastră, din partea mea această adresă înaintată de către societatea Drusal, dar având în vedere că având o entitate a Consiliului Local, respectiv o comisie specială care analizează tot ceea ce înseamnă relaţionare cu societatea Drusal, cred că este obligatoriu anterior de a se analiza în Consiliu, să se analizeze în această comisie, care am văzut că a fost foarte efervescentă, pozitivă, harnică, dormnică să facă treabă. Aşadar, dna. secretar, a, să vă rog să solicitaţi mâine convocarea acestei comisii şi acum, nu o să facem mâine, dar luni o să facem şedinţă de îndată pentru a rezolva acest lucru, dar solicităm un raport al comisiei, un punct de vedere cu privire la acest document transmis de societatea Drusal, societate Drusal care nu mai este societatea Drusal, este de 4 ori mai mică decât a fost societatea

Drusal pentru că de o lună de zile societatea s-a divizat în patru alte societăți și dragi băimăreni, dragi consilierii care ați susținut societatea Drusal, o să vă văd eu acum cum o să duceți în spate, poate ne ajută dl. Ciriț cu niște camioane, să ducem în spate muntele ăla de gunoi de la Satu Nou de Jos, ăla de gunoi de la Satu Nou de Jos pe care l-ați uitat dl. Ciriț, că dv. v-ați uitat numai unde am salvat noi de gunoi Baia Mare și unde dl. Ciriț, am și curățat, dar acolo o societate care se află în insolvență, da, Drusal Depo, a preluat acea platformă de stocare a gunoiului temporară, unde este un munte de gunoi care afectează profund municipiul Baia Mare și comuna Groși și comuna Recea și noi rămânem cu acel munte de gunoi în curtea noastră.

Dl. Ciriț: Jocurile, hora gunoaielor.

Dl. primar: Ascultați-mă! Pentru că nu au făcut dovada nici la inițiativa ADI Deșeuri, nici la inițiativa și solicitarea Consiliului Județean, nici la inițiativa și solicitarea noastră, nici la inițiativa și solicitarea Gărzii de Mediu, să demonstreze printr-un simplu extras de cont faptul că...

Dl. Ciriț: Două jumătăți de adevăr nu înseamnă un adevăr, înseamnă două minciuni gogonate.

Dl. primar: Dvs. cred că glumiți cu deșeurile, probabil că glumiți, că pot să fie și oportunități pentru dv. Pentru noi sunt necazuri, nu sunt oportunități. Vreau să vă spun următorul lucru: o să ne trezim, nu există niciun fel de garanție care trebuia să fie constituită obligatoriu de către societatea Drusal pentru că refuză să demonstreze că au făcut această garanție, constituită garanția care trebuia să se ridice la 2 mil. euro. Deci parcă suntem în cel mai înapoiat stat african, nici acolo în junglă nu cred că se întâmplă așa ceva, să soliciți pe baza unor contracte, pe baza unor obligații pe care le are această societate, apropo, care a și pierdut procesul cu Agenția de Protecție a Mediului, și veți vedea care vor fi consecințele în acest sens.

Dl. Ciriț: Ce știți de sentințele cu penalizările pe care trebuie să le plătescă Primăria la Drusal?

Dl. primar: Să faceți o stație de betoane ca să tocați niște moloz din ăsta din construcții să faceți beton. Oare Drusal știe?

Dl. Ciriț: Deci astea sunt baliverne în toată regula.

Dl. primar: Chiar fără să vă rog să nu mă întrerupeți, puteți să vorbiți în continuare, vreau să vă rog să analizați cu foarte multă atenție, în special dv., dl. Mircea, aș dori acest lucru, pentru că aveți experiență, știți cum arată o analiză de cost. Chiar dv. puteți să faceți o analiză corectă, să vedeți dacă ceea ce au solicitat acești oameni e corect sau nu e corect. Dar vă mai spun încă o dată.

Dl. Ciriț: Problema e în toate părțile, la Drusal, la Consiliul Județean, la ADI Deșeuri, cât și la Primărie. Rezolvați problema Primăriei, nu tot dați vina pe alții.

Dl. președinte: Declar închisă ședința.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Buhan Horia Codrin